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Katonák as aratáson.
Nyalatni csoda történt Magyar- 

országban. Az ellenzék a katona­
ságra vonatkozólag fölvetett egy 
eszmét és ime, sem a nagy kor­
mánypárti tábor, sem az úgy­
nevezett illetékes körök nem uta­
sították vissza zugó ellentmondás­
sal. Ez azonban még nem azt 
teszi, hogy az eszmét egész bi­
zonyossággal meg fogják való­
sítani.

Arról van ugyanis szó, hogy 
a közlegények és altisztek közöl 
azok, kik civilkorukban földmive- 
léssel, gazdálkodóssal foglalkoznak, 
« nyári hónapokban szabadságot kap 
jónak és a helyett, hogy a tarlókon, 
esetleg a szántóföldeken keresztül-kasul 
gázolnának, ,, czakkompakk^-of kaszát 
kapjanak a kezükbe és learassák az
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érett kalászokat. Így azután igazán 
maguknak is, az országnak is 
igazi hasznukra válnának, a föld- 
mivel és hallatlan előnyben része­
sülne, a meddő katonai életnek 
egy kis tartalom jutna s a kato­
nák egy része minden etszendőben 
egy kis előnynyel gazdagodnék.

Nagy dolog ez. — Eszmének 
valóban olyan jelentékeny, bogy 
megérdemli a komoly megfonto­
lást. S amint értesülünk, az ille­
tékes körök csakugyan „ meg­
fontolás tárgyává“ tették a dolgot.

Csak attól félünk, hogy ez 
a fontolás azt jelenti, hogy ad 
acta teszik a dolgot és majd 
soha napján fog megvalósulni. 
Nálunk a katonai kérdéseket, a leg- 
konzervativabb féltékenységgel őrzik. 
Igazi nebáutsvirág a militárizmus 
s ha valamely ujitás bármilyen

I ~~   —

j előny nyel járna az őrs:- ágra és a 
I ka ót»aságra nézve, elhalasztják, 

félreteszik, amíg elposványosodik, 
I feledésbe jut és végül senki se 
i törődik vele.

A nagy Oroszországban, a 
mely el»5 sorban katonai állam 
és ahol a militárizmusra éppen 
olyan súlyt fektetnek, mint nálunk, 
már régen kirendelik aratás idején 
munkára a földműveléssel foglal­
kozó katonákat. Ott az állam 
rendelkezésre bocsát a fóldmivelés 
czéljaira aktiv katonákat, ha föld­
mi velési munkásokra szükség van. 
Ott nem félnek attól, hogy majd 
a katona két hónap alatt elfelejti 
a katonai szolgál tot és kijön a 
„ Laufschritt “ gyakorlatából. — 
Ott az állam érdeke az egyén és a 
militárizmus érdekével azonos kap­
csolatba jutott és a katonai hatóságok

Ä TELEFON.
— Egy rémes nap. —

Mikor a klubból az utódára értünk, 
Maroux ur még egy darabon elkísért. Ma­
rom ur nagyon szeretetreméltó úriember 
vdt és semmi különöset sem nem lehetett 
rajta észrevenni, kivévén azt, hogy egész 
lényét csendes búskomorság hatotta át.

A posta előtt megálltam.
— Lesz szives itt néhány perczig rám 

várakozni? Csak ide a szomszédba akarok 
telefonálni!

Maroux ur összerezzent s láttam, mily 
görcsösen szoiitja markába sétapálezája 
gombját. És mikor néhány poroz múlva 
visszatértem hozzá, ő még akkor is ugyan­
azon a helyen állt, arcza feltűnően sápadt 
“*lt, ajkait erősen egymásra szorította. Ki 
akartam őt ragadni láthatólag fájdalmas 
visszaemlékezései kínzó hatása alól s egé- 
*zen közönyös dolgokról kezdtem vele be­
szélni :

— Mégis csak nagyszerű találmány ez 
* telefon. Bámulatos dolog az, hogy ma már 
a legnagyobb távolságból is kényelmesen 
léiét beszélgetni és igazán alig-alig bírnánk 
manapság ellenni telefon nélkül. Nagy ál­
dása ez a tndománrnak.

— Azt hiszi ön! — szólt Maroux 
I ur keserűen. — Én e dologban egészen 

másképpen vélekedem. — Azt hiszem, 
hogy a tudomány a mi tökéletességeinket 
még fájdalmasabbat érezteti velünk, s 
hogy szenvedéseinket gyakran megsokszo- 

I rozza. Tán nem hiszi ? Magam vagyok élő 
j példa a bebizonyitására. Hallgassa csak, hogy 
I mi történt én velem, s akkor azután igazat 
I fog nekem adni. Még most is borsódzik a 
I hátam, ha azokra a rettenetes kínokra gon- 
1 dolok, amelyeket soha életemben el nem 
I feledek.

Erre aztán a következő történetet 
1 beszélte el.

— az őszt Moí andeban töltöttem egy 
í kis birtokomon, amelyet Marseille vidékén 
1 vásároltam, velem volt a feleségem és kis
• fiam is, az én kedves kis Marcellem. Öreg 

szolgálónk volt a gazdasszonyunk. Péter 
pedig, a mi hű szolgánk, a k°rtet tartotta 
rendben s egyúttal mint ház pásztor is sze- 

I repelt. A derék fiú boldog volt, hogy eljöhe­
tett velünk. Örőg édesanyja Marseillenen 
lakott és Péternek, ha csak fél napi szabad­
ságot kaphatott is, első dolga volt őt meg­
látogatni. Nagyon kellemes volt ez a mi 
falusi tartózkodásunk. Puskával a vállamon, I 
két kutyával a hátain mögött, feleségemmel 
és a gyermekeimmel ide-oda kalandoztunk a j 
festői vidéken. Még csak üzleti dolgokban

. sem keilet falusi lakásomból kimozdulnom, 
, mert telefon-összeköttetésem volt a marseil- 
! léi központi irodával s esténk in bálószobám- 
I ból ellenőrizhettem párizsi ügyeimet.

Békés olt.-tartózkodásunkat, n-hány bol- 
: dogan eltöltött hét múlva n fővárosból jött 

értesítés zavarta meg Nagy üzletre volt’ ki­
látásom, ha elhatározom magam arra, hogy 
Párisba néhány napra fölránduljak. Az idő 
ryönyörü volt, gyermekünk egészséges, félé­

éin tehát elhatározta, hogy távolmaradá­
somnak ezt a pár uapját falusi birtokunkon 
fogja eltölteni.

Elutazásom estélyén egy kis eső esett.
! A felhők mélyen csüggöítek alá s a fák és 

a nagy, tárias síkság teljes homálvba volt 
burkolva. Mikor a kocsi előállt, 'bizonyos 
aggodalmaskodó érzés vett rajtam erőt; 
úgy éreztem, hogy szerencsétlenség fenyeget 
benünkét. De a teleségem megnyugtatott:

— Hiszen csak két éjjel nem leszel 
itthon! Náni a meüékszobában fog aludni, 
Péternél nála van a te puskád s az ő kis 
postásketreezében egészen jól hallhatja, ha 
majd hívni fogjuk. Ezenkívül a kutyák is 
egész éjjel ébren v rínak. így hát csakugyan 
nincs mitől tartanunk.

En azonban agy vettem észre, mintha 
a hangja reszketne. Már-már le akarta» 
mondán: az utazásról ... De ekkor uyg
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nemcsak a vermet, <le a nemzetqazda- 
sárji érdékeket is szem előtt tartják.

Nálunk ez sohasem volt így. 
Itt csak a mi lit ár izmust dédelgetik és 
hizlalják, mint ob/an molochot, a mely 
mindent föl faI es meqzabál. Csak 
arra gondolnak, hogy minden ember 
vérrel-verejtékkel adózzék a katonai 
szellemnek és senkinek eszébe ne 
jusson, hogy az áldozatokat so­
kai ja. Semmit meg nem engednek, 
ami a inilitárizmus ósdi szellemét 
valamivel modernebbé tehetné, a 
mi a kor szelleméhez közelebb 
hozhatná azt a rendszert, melyet 
a katonai szellem képvisel, ilyen 
nagy, ilyen jelentékeny eszmét, 
amely a szükségest a hasznossal 
benső kapcsolatba hozhatná, bizo­
nyára ijedelemmel, a rémület egy 
nemével fogadják a vaskalaposok, 
akik semmit, de semmit meg nem 
értenek a kor szelleméből, de 
nem is akarnak abból megérteni ! 
semmit.

Az ellenzék kebeléből indult ! 
ki — ismételjük — az eszme és 
az ellenzék feladata lesz addig 
hangoztatni a dolgot, amíg az j 
egész országban viszhangzik és a 
maradi katonai körök nem zárkóz­
nak előle el. j

ORSZÁGGYŰLÉS. j
— A kópvifli'/őház Jósé. —

Az uj országházról megindult vita so- ! 
rin a mai ülésen elsőnek Szederkényi Nán- i 
dór szólalt lel.

Kötelességük beható vizsgálatot indí­
tani, nehogy az utókor őket hibáztassa Azt 
mondják, hogy a bajokon mar nem lehet 
segíteni V Ez nagy baj lenne, de ő nem 
hiszi, mert a mai technika annyira elő hala­
dott, hogy igenis lehet és kell. Az az épület 
a nagyközönség filléreiből épült. Kötelessé­
gük tehát, hogy úgy intézkedjenek, hogy a 
nagyközönség ki ne legyen zárva onnan, 
részt vehessen — mint jogosan megilleti - 
a parlamenti minisztériumi üléseken. Köte­
lességük a sajténak' oly helyről gondoskodni, 
hogy ott nagy munkájának megfelelhessen. 
Indítványt nyújt be, hogy a tételt ív fo­
gadják el s a felülvizsgálatra s a hibák ki­
javításainak elrendelésére parlamentáris bi­
zottságot küldjenek ki. (Helyeslés a balon 
és szélsőbalon.)

Gróf Tisza István nem fog elhatja el 
Szederkényi indítvánvát.

.IVe.s'.M Pál: Mindjárt gondoltuk!
Ti za: Amióta megindult az építkezés, 

a miniszterelnök mindig tett róla jelentést,
. 1897-ben pedig egy hatalmas részletes je­

lentésben jelezte már, hogy a kiadás több 
lesz, mint elővolt irányozva. Attól fogva 

j mai napig nem hallottak nemcsak gyanusi- 
I tűst, de kritikát sem az ellenzéktől, csodálja,
1 hogy épp n most egyszerre hozakodnak elő.

< X j. Kiáltások a balon és szélsőbalon : 
Hiszen most van az ideje! Elnök csenget. 
Hosszas zaj.)

Küblit Béla: Most sült ki!
Tisza-. Mi sült, ki? Tudtával most 

semmi s'>m sült ki.
liahovszhy : Ne sütögessen annyit!
Tisza: Vissza kell utasítani minden 

gyanúsításokat, ez nem felel meg a parla­
menti illendőségnek. (Zajos ellentmondások 
a balon és szélsőbalon. Eláll I Eláll !) Az 
sem áll, hogy a vezetők busás honoráriu­
mokat húztak volna. Ő ösmerte az építési 
bizottság elnökét, ki díjtalanul teljesítette 
nehéz tisztjét, ott volt halálos ágyánál is. 
Gyanúsításokat élőkre tehetnek, de 1 alot- 
takra tenni utálatos dolog. (Éljenzés a jobb, 
zaj a néppárton és szélsőbalon.)

RakovszJty: Nem érti e müfelháboro- 
áást, ő nem gróf Tisza Lajosra, de Steindlra 
czélzott. Az utálatos szó a hangjában talán 
szokásos formula, de itt nem. A mi a többi 
kifakadásait illeti, azokra nem reflektál.

mert nem érdemes. (Helyeslés a szélsőbalon, 
éljenzés a néppárton.)

llattovszky (leültében) Olló, nem fé­
lünk már! Vége a Tisza uralomnak!

Fáy István : Jó éjszakát!
Molnár csatlakozik Szederkényi javas­

latához: ajánlja elfogadását.
Fielder Győző: Az uj országháznál 

nem tartották szem előtt, a parlament admi­
nisztratív oldalát s a mi a fontos, a nyílva 
nosságot. Sok képviselő bár régóta van itt, 
azt sem tudja, hol a gyorsiroda, tiltakozik, 
hogy a magyar parlamentben a sajtónál a 
bécsi dolgokat honosítsák meg. A sajtónak 
a legjobb helyet kell adni.

Nessi: Egy van ! ügy van !
Fielder-. Elősorolja a tanácsterem 

egyéb hibáit; a szabad mozgás teljesen 
ki van zárva Csatlakozik ahhoz, mit Barth# 
mondott, csatlakozik Szederkényi indítvá­
nyához.

Nem teheti, hogy teljes elismeréssel 
ne adózzék a pubiiczistika egyik díszének, 
tiavtha Miklósnak, ki czikkeib.n annyi sze­
retettel s oly szépen foglalkozott azzal. 
(Helyesiés a szélsőbalon.)

Ezután a díszítésekre tér át s a fest­
ményeket bírálja. Ezekben nun ért teljese# 
mindenben egyet Barthával.

Bariba Miklós válaszol Pichlernek. 
Félreértette őt. A nagy festők nem szoktak 
pályázni, hanem meg szokták bízni őket 
ennek, vagy annak elkészítésével. És mi 
történt itt? Azok semmiféle megbízást nem 
kaptak. A frauezia Pantheonban minden 
nagynevű franczia művész kapott, munkát. 
Végül helyreigazítja Pichler tévedéseit. (Za­
jos helyeslés.)

Major Ferenc? abban látja a legna­
gyobb hibát, hogy szinte akarattal el va# 
dugva az uj országház. (Egv van ! a nép­
párton.) Különben igy van a mi országunk 
fővárosában minden. Ott az eskütéri hid 
rendezése, az Andrássy-ut torkolata, a bazi­
lika stb.

Kikéi a fővárosnak rendezése ellen, 
mert ott • Ifucsolt középületeket látni. Pár­
tolja Szederkényi indítványát, mert szükség 
van már egy ellenőrző bizottságra, mely 
ennek útját állja. (Zajos helyeslés a haló# 
és szélsőbalon.)

vettem észre, feleségem kitalálta a gondo­
latimat.

— Neked nem szabni elhanyagolnod 
az üzletedet. Neked dolgoznod kell h fiun­
kért. De meg hiszen itt van a telefon. Min­
ien órában beszélhetünk egymással, ha 
szükségét érezzük Én valóban nem aggód­
tam. mert Néni és Péter is mellettünk van.

Szégyellem gyöngébbnek mutatkozni a 
feleségemnél. Megöletem tehát kedveseimet 
és kacsint ültem. Mikor azután — álmatla­
nul eltöltött éjjel után Párisim megérkez­
tem , első dolgom volt szeretteimnek tele­
fonálni. Mihelyst összekötöttek bennünket, 
há.' gyöngéden és fátyolozo tan, de mégis 
tisztán hallottam a feleségem hangját.

— Halló! Lujza I llenben van e min­
ien? Nem féltél-e az éjjel ?

— De igen, féltem egy kicsit, De Náni 
jobban félt, mint én. Csak reggel felé men­
tünk aludni, mert.. ,ie azért még sem volt 
ekünk aggodalomra. . .mert Náni a kertből 
lépések neszét vélte hallani. A kutyák rette­
netesen ugattak. Kinyitottuk az ablakot s 
Péternek kiabáltunk. Elő is jött a puskával, 
szabadonhorsájtóttá a kutyákat és minden­
felé kutatott keresgélt, de semmi gyanúst, 
nem vett észre. Péter nem is hallott a zaj­
ból semmit. Úgy alszik, mint egy mormota! 
De bnliga, Péter szólít. Oda kell mennem 
hozzá. Addig is Isten veled kedvesem, ha

ma este még egy negyedórán)', időd lesz, 
hívj megint bennünket.

Nagyon nyugtalan voltam. Oly gyorsan 
végeztem dolgomat, amint csak lehetett, de 
mégis este lett már akkorra, mikor megint 
a telefen elé állhattam. Sokáig kellett csen­
getnem.

— Halló! Mért várakoztattál meg oly 
sokáig Lujza? Reméllem nincs semmi baj.

— Azt hiszem, semmi baj sincs. Csak 
az — hogy Péternek Marsei'llebe kellett 
mennie. Estefelé járt az idű, már a redő­
nyöket is leeresztetük és Náni éppen Pé­
ternek akart megágyazii az előszobában, 
hogy majd ejjel ne téljünk és akkor egy 
ticzkó jött a városból, aki Péternek azt a 
hirt hozta, hogy édesanyja hirtelen nagyon 
megbetegedett és őt látni akarja. Azután 
oly hirtelen eltűnt megint, hogy bővében ki 
sem kérdezhettük. Képzelheted, milyen bol­
dogtalan volt Péter. El azt ajánlottam neki, 
hogy gyalog menjen a városba és kocsin 
térjen vissza. És bár ő végképp nem akart 
bennünket magunkra hagyni, én még sem 
bírta» leikemre venni, hogy itt tartóztasam. 
Képzel a csak, ha & szegény anyja meg ta- 
lália halni!.. De meg csakugyan nincs 
>s okunk telni. Minden ajtót jól bezártam 
és reteszeltem és éppen ezért ' várakoztass­
ak meg egy kis ideig. De mondd csak, 

hogy vagy ? Hogy megy az üzlet, ?

— Oh, ne beszéljünk most az üzletről! 
Semmi szin alatt sem lett volna szabad ne­
ked Pétert eleresztened, hiszen még kocsié 
sem érhet vissza tizenegy óra előtt. Nagyon, 
de nagyon aggódom. Mig tutit tudtam a ház­
nál, nem féltein. Le most — ti asszonyok, 
magatokban! Hát i kutyák ott vannak-e 
legalább? Meg van-e töltve a puska?

— A kutyák a lépcsőn hevernek. A 
puska az előszobában van- Csak ne aggód­
jál, az Istenért! Hallod-e, hogyan tombol a 
kis fiad P Jó éjszakát akar neked kívánni 
telefonon ?

— Jó éjszakát papa! Jó éjszakát! — 
Hozz nekem valami szépet!

-- Jó éjszakát, kedves kis fiam! Jí 
éjszakát, Ltijoa. Egy óra múlva megint itt 
leszek a telefonnál; most enni megyek, — 
de egy óra múlva.

— A viszontlátásra!
Mikor a telefontól eljöttem, úgy dobo­

gott a szivem. Ennek az idegen ticzkóuak * 
megjelenése, aki az egyetlen férfit is eltá­
volította a háztól, rettenetes aggodalommal 
töltött el. Hátha csők ürügy volt az a hit l 
És most ott volt"a magányos erdei lakba* 
a feleségem, a gyermekem védtelenül. Lázas 
türelmetlenséggel végeztem üzlettársammal, 
aki tervezgetéseivel és számításaival máris 
oly sokáig föltartóztatott. Evésről tevmésze-

u,»Rau- cn középület, valamint emu*. - . 
pit.oto közönség b. figyelmébe ajánlva, maradtam teljes tisztelettel

iKTegredltie István építész, 
lakás és iroda: Dobreczen Csemete-n. 6. **•
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Elnöki Kiváu még valaki hozzászó-

Kammerer előadó reflektál az elhang­
zottakra, védelmezi az építkezést s kéri a 
tétel elfogadását.

Széli Kálmán maga is rosszalja, hogy 
a sajtónak nincs meg tényleg az a helye, 
mely őt megilleti. A nyilvánossággal nincs 
meg a kellő közvetlen érintkezés. A tanács­
teremben is elismeri annak hibáit. E kisebb 
dolgokon lehet segíteni, ámde a nagyobb 
hibákon a komisszió sem segíthet. Ezért 
nem tartja czélszeriinek az indítvány elfoga­
dását.

Elnök: Felteszi a kérdést, megszavaz­
zák a tételt.

A Ház többsége megszavazza. Vészi e 
közben átjött a néppártra s ott foglal he 
lyet, természetesen a baloldal ülve maradt. 
Zichy János gróf és Molnár János nevetve 
kiáltják:

— Vészi nem szavazza meg 1
Szederkényi indítványa fölött névsze­

rinti szavazást kértek, amit az elnök el­
rendel.

Szünet.
A szünet alatt a folyosón azt beszél­

ték, hogy Tisza István, mikor Rakovszkyval 
polémiája volt, azt kiáltotta Rakovszkynak: 
Ne szemtelenkedjék. Ezt a kifejezést keve­
sen hallották, Rakovszky sem, az elnök 
sem, a gyorsírói jegyzetek azonban arról 
tanúskodtak, hogy Tisza István e kifejezést 
tényleg használta.

A szünet után megtörtént a szavazás 
s az elnök kihirdette, hogy a Ház 68 szó­
többséggel elfogadta a miniszterelnök jelen­
tését, ami a Szederkényi indítványának el­
vetését jelentette.

Tallián elnök bejelentette, hogy mi­
után a gyorsírói jegyzetekből meggyőződött, 
hogy Tisza István gróf sértő kifejezést hasz­
nált Rakovszky ellen, ezért őt rendre- 
utasitja.

Rakovszky István: Megelégszik az el­
nöktől kapott elégtétellel és a Ház megíté­
lésére hizza, van-e joga Tisza István grófnak, 
kinek bankja annyi vagyont és exiztencziát 
tönkretett, itt erkölcsbiróul feltolni magát.

Tisza István gróf: Bocsánatot kér a 
Háztól azért a kifejezésért, melyet felindu­

lásában ejtett ki. De nem engedi, hogy 
Rakovszky ismét gyanúsítsa őt, bárki meg­
károsításával. az ő beci-ületét ne merje érin­
teni senki. Az olyan eljárás orgyilkos eljá­
rás. Rakovszkyval más téren fogja elintézni 
ügyét.

DEäflWtitttNl UjsAti

A kulisszák mögül.
— Fővárosi tudósítónktól. —

A kiegyezés meghosszabbítása.
Egy cseh lap pattantotta ki azt a hirt, 

hogy Körber osztrák miniszterelnök a kie­
gyezésnek tíz esztendős cziklusát húsz esz­
tendősre akarja átalakítani Az az igyekvése, 
hogy mi magyarok ezentúl Ausztriával ne 
tiz, hanem húsz esztendőnkint szerződjünk 
a közöseknek nevezett ügyek dolgában.

A mi politikai köreinkben is tudni 
vé ik ezt a dolgot és úgy mondják, hogy 
Széli Kálmánnak is van róla értesülése, 
persze nem hivatalosan. Az osztrákok az 
ügy továbbadásában hozzáfűzik még azt is, 
hogy legfelsőbb helyen sem idegenkednek 
ettől a gondolattól, sőt ott Körber igyekvé- 
sét támogatnák is. Ha tehát ez tény és 
Szélinek onnan föntről valóban jeleznék azt 
az óhajt, hogy a kiegyezési időtartam a 
duplájára emeltessék és a magjar kormány- 
elnök ehhez segítő kezét nyújtani vonakod­
nék, nálunk természetes az az eset állana 
elő, hogy Széli abba a kényszerhelyzetbe 
jutna, hogy lemondását kabinetestől be­
nyújtsa.

Csak németül beszélnek.
A minap történt, hogy egy vidéki 

tanár, a ki mellesleg légyen megjegyezve 
nem régen szerezte meg a magyar állam- 
polgárságot, a királyi várpalotában járt, 
hogy magát legfelsőbb kihallgatásra elője­
gyeztesse. Tájékozatlan lévén a váriakban, a 
bejárónál álló katonaőrház fordult, irányí­
taná útba. A baka a magyar megszólításra 
amúgy foghegyről imigyen válaszolt:

— Hier wird nur deutsch gesprochen!
Ez magyarul annyit jelent, hogy itt 

csak németül beszélnek.
A tanár erre beljebb került és egy

frak kos lakájhoz fordult ugyanazzal a ké­
réssel.

— Hier wird nur deutsch gesprochen! 
felelte a lakáj is.

No de most egy intelligensebb ember, 
valami hivatalnokfele került a tanár útjába. 
Ezt is megkérdezte és ez is szajkóként ha­
marosan eldarálta :

— Hier wird nur deutsch gesprochen !
A tanár végre is belátta, hogy a bu­

dai magyar királyi váriakban a magyar 
nyelvvel nem boldogul, német szóra fogta a 
dolgot és bizony ezzel azután hamarosan 
czélt is ért.

A tevék itatása
A farsang derekán volt. Jótékonyezélu 

bazárral kapcsolatos mulatság járta egy elő­
kelő lipótvárosi család tágas termeiben.

A pezsgös pavillonban B. úrasszony, a 
pénzarisztokráczia egyik beante-ja osztogatta 
a habzó italt, a jótékonyság nevében jó 
pénz írt.

Most egy szellemeskedéséről ismert, 
képviselőnk áll meg a szép asszony boltja 
előtt és aranypénzét ezekkel a szavakkal 
nyújtja át:

— Enyhítse szomjamat, mint bibliai 
őse, szép Sárai

A mire B.-né nyomban imigyen vág 
vissza:

— Úgy látszik, hogy a képviselő ur 
nem egészen járatos a bibliában, mert akkor 
tudná, hogy — a tevéket Rebeka itatta.

A színész találékonysága.
A következő történetke pedig Tollagi 

Adolfnak, a népszínház kedvelt komikusának 
lélekjelenlétét és találékonyságát em­
líti fel.

Tollagi csütörtökön Budán egy jóté- 
konyczélu estén működött közre, utána pedig 
egy lipótvárosi vacsorára volt hivatalos. Tiz 
óra volt, amikor Tollagi éhségtől gyötörve 
az ó-budai társaságtól megszabadulhatott. A 
legközelebbi konflis-standhoz rohant és erő­
sen ráparancsolt a kocsisra, hogy lóhalálba 
hajtson a Lipótvárosba, nem bánja, ha a ló 
árába kerül is.

A kocsis hajlott a szóra és hatalmasan 
vágtatva rohant a kocsi a budai hepe-hupás 
utón.

tesen szó sem lehetett, és mihelyt megsza­
badultam, megint a telefonhoz roha tam.

Mód nélkül föl voltam izgulva. Hideg 
veritékcsöppek gyöngyöztek homlokomon. 
Mikor a kagylót a fülemhez illesztettem, 
csörgésnél és csattogásnál egyéb hangot nem 
bírtam kivenni. Végre megismertem a nőm 
hangját. Vérem szinte megfagyott az ijedt­
ségtől. Hangja bágyadt, aggodalmas és erőt­
len volt s csakúgy reszketett a félelemtől.

— Egy óra óta majdnem meghalok az 
ijjedségtől. A puska is eltűnt az előszobá­
ból. Annak a ficzkónak kellett ellopnia, aki 
Péterért jött. Péter még mindig nem érke­
zett vissza.. .Hátha szándékosan távolították 
el szegényt és tőrbe csalták. Az eszem 
sincs már helyén. Alig birok léleczetett 
venni.. .Künn a kertben zörgést hallok... 
Mintha...mintha lappangó lépések közele­
dését hallanám 1.. .Várj csak, hadd hallga­
tózzam egy kissé.

A falhoz támaszkodva várakoztam... 
térgyeim megrogytak...

— Lujzái...az Istenre kérlek.. szólj, 
mit hallasz ?...

— A kutyák ugatnak.. .dühösen ugat­
nak. Hallom, mint űznek valakit a gyepen 
keresztül a bozótok felé...Most elhallgattak 
... Egyszerre csend lett.. Teljes csend... 
Mintha valaki agyonverte volna őket.,.Még

mindig csendes minden...De mégsem... 
Az ut kavicsa csikorog . .Most megint lépé­
sek neszét hallom.. .Valaki lappangva jön 
fölfelé...

— Az Istenért, Lujza.. beszélj hát! 
II szén mindjárt megbolondulok ... Mondd, 
mit hallasz ?....

— Semmit! Már nem hallani a lépé­
seket sem.. .Obi.. .Valaki kaparja és gyön­
gén feszegeti az ablakredőnyöket, éppen 
mintha késsel vagy fúróval dolgoznának 
rajta.. .Istenem ! ...Most betörték a re­
dőnyt. . Az ablaküveg is csörömpöl már!.. • 
Félek.. .Meghalok félelmemben...

Mint valami eszeveszett őrült, úgy ki­
áltottam bele a készülékbe:

— Gyorsan 1 ... Azonnal telefonálj 
Marseillebe I Értesítsék a rendőrséget I... 
Küldjenek csendőröket!

— De hogyan? Hisz ez nem lehet; 
hiázen már azok későn érkeznének. De nem 
is birora már tovább I Érzem hogy elmegy 
az eszem I Félek, rettegek !

— Üss lármát 1 Kiabálj, ahogy tudsz! 
Vagy még jobb lesz, ha...elbújsz valahová. 
Ugorj ki a hátulsó ablakon és menekülj! 
Vidd magaddal a gyermeket és menekülj I

— Már nem bírom tovább... .össze 
kell rogynom.. .Most jönnek föl a lépcsőn. ..

; Már az előszobába értek... Már meg az

ajtót tapogatják. . . Marcelle!. .Oh, Istenem 
Gyere segítsI.. .Segítség 1.. .Segít...!

Két erős ütés, tompa zaj, hörgés, ször­
nyű összeviszaság. ..azután csend, mély csend 
mély csend...

Szemem előtt elsötétült minden és a 
fal hosszúban eszméletlenül vágódtam végig 
a földön...

Maroux ur elhallgatott. Teljesen a 
borzasztó visszaemlékezés hatása alatt állott.

— Majd elküldöm önnek azt a törvény- 
széki újságot, amelyben a marendei betörés 
részletesen van leirva, 8 amelynek a felesé­
gem, egyetlen ti&m és mindkét uőcselédem 
áldozata lett. Ez a vissz »emlékezés oly bor­
zasztó, hogy idők folytán sem vesztett sem­
mit szörnyűségéből. De a szeretteim halá­
lára való eme rettenetes visszaemlékezésnél 
még borzasztóbb visszaemlékeznem azokra a 
perczelire, amelyeket a telefonnál, a tudo­
mány emez áldásos „ajándékánál“ átéltem, 
mialatt azokat, akiket úgy szerettem,ífülem- 
hallattára agyonverték és én semmit, de 
épen semmit sem tehettem a megmenté­
sükre, csak rémületemet, dühömet és két­
ségbeesésemet kiabáltam bele abba az érzé­
ketlen masinába.

Tavaszi újdonság! Bátor vagyunk szives tudomására adni, hogy bevásárlási utunkról haza térve’ 
áruházunkat elláttuk a legújabb diva’u tavaszi ujdonsagokkal, amelye1 
szives megtekintésére tisztelettel meghívjuk a t. hölgyközönséget.
DARVAS TESTVÉREK női- és gyermek-felöltők

áruháza Debreczeu, Piacz-u. (Hungária-kávéház mellett.)
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Ez azonban a 
nem volt elegendő.

— Gyorsabban! Gyorsabban! • biz­
tatja a kocsist:.

— Nem lehet, nagyságos uram, - vá­
laszolja a kocsis, — megbüntetnek.

— Fizetem a büntetést, vág vissza 
i'ollagi.

És a kocsi most 
inodott.

A Margit-hidhoz értek.
— Megállj, kiáltja harsányan az ott 

posztóié rendőr.
A kocsis megállóit és a kocsis sopán- 

kodásokba tort ki:
Ugy-e, mondtam! Ugy-e, hogy

mondtam 1
'I’ollagi hamarosan fölgyiirte a gallérját 

és borotvált arc/át a kocsi ablakán kidug­
ván, kenetteljesen mondja:

— Biztos ur, a katholikus szentegyház 
nevében alázattal kérem, ne tartóztasson fel 
bennünket. Haldoklóhoz megyek, hogy az 
utolsó kenettel ellássam.

A borotvált arcz és a mimika teljesen 
meggyőzték a rendőrt arról, hogy pappal 
van dolga. Tiszteletteljes szalutálással je­
lenté ki:

— Hajtasson, főtiszteleudő ur, az Isten 
■erében tovább. . .

TÁRSAS ÉLET.
A protekció ellen.

múlt héteu régre

Krónika.
A mérnöki hivatal krétája. A

városi felügyelő bizottság feltette magában, 
hogy ha törik, ha szakad, de Debreczen 
város közönségét megszabadítja a községi 
pótadó ti rhétől. Nehéz munka, de belevá­
gott. És mindjárt tején találta a szeget. A 
városi költségvetés adatai közül kikutatta a 
kivetni való tételeket és talált is egész hal 
mázt. A sok közül a legkisebb tétel a leg­
jobban meglepte. A mérnöki hivatal egy 
pmczekelyiséget hal százkor onáért akart ki- 
meszeltetni; legalább mészre, meszelőre és , 
a nyelére ennyit számított fel. A felügyelő 
bizottság pedig fogta a spongyát és letö­
rölte a hatszáz koronát, mert úgy találta, 1 
hogy a mérnöki hivatal jobban bánik a kré- ; 
tájával, mint a várossal. Ez a buzgóság 
pedig nem annyira a gazda, mint inkább a 
korCitnáros szerepkörére predesztinál.

Meghalt egy újság. Az öreg 
Rákóczii ugyan nem kongott mélán és busán, 
azért mégis nevezetes halottat temettek I 
tegnap Debreczenben. Kimúlt a Dibreczeni 
Hírlap életének tizenkettedik évében. Derék, 
becsületes pártonkivüli újság volt. Egyaránt 
szolgálta Wekerlét, Bánlfyt s egy darabig 
Szapáryt is, — szolgálta volna Széli Kálmánt 
is — de azt a körülmények miatt nem 
tehette.

Az utóbbi időben az elárvult búr nép 
igaz ügyéért csatázott. Második oldalán 
naponként ott pompázott

— A boerek szabadságharcza! — (ciceró 
ritka.)

Keményen dörgött a 
ellen, akt még most sem 
hagyni a háborút.

A borbarátok, akik lázas izgalommal 
lesik a Foktőidről érkező újabb és újabb 
hiteket, bizonyára mélységes rezignáczióval 
veszik tudomásul, hogy a barbárát újság 
megszűnt. Ellenben a zordon Kitchener, ha 
* búr golyók zápora közben fülébe jut a 
fájdalmas halálhír, bizonyára felsóhajt s oda­
kiált hadsegédének:

— Bajtárs, egy ellenségünkkel ismét 
kevesebb van! Megszűnt a Debreczcní 
Hírlap.

Néhány héttel ezelőtt a fővárostól nem 
messze eső nagyobb vidéki városban igen 
derék és dicséretes czélu mozgalom indult 
meg. A mozgalom az érdem megvédését 
irta mottóul a zászlajára, s könyörtelen bar- 
czot kezdett a protekció ellen. És mert 
egyesülésben vau az erő, a protekció ost­
romlói egyesületté szervezkedtek. Nem telt 
bele két hét, s az egyesület háromszáz tag­
gal már meg is alakult, elnökké egyhangú 
lelkesedéssel a nyugalmazott polgármester 
urat választván, a ki a mozgalmat, megindí­
totta. A tagok belépő nyilatkozata egyúttal 
fogadalom volt arra, hogy protekciót se nem 
gyakorolnak, se nem tűrnek, se el nem 
fogadnak. A választmányt is szépen össze­
állították s még csak az egyetlen fizetéses 
állás, a titkári hivatal volt hátra. Ebben 
a választmány határozott, a melynek egyik 
tagja mindjárt ajánlott is egy igen derék, 
buzgó és agilis fiatal ügyvédet. Az ajánlást 
általános helyeslés követte, az elnök arcza 
azonban elkomorult. Keményen csöngetett, 
azután így szólt:

— Én nem szeretném, ha egyesületünk 
mindjárt első cselekvésében ellentétbe jönne 
a rendeltetésével. Az a nagy dicséret, a 
melylyel a tisztelt tagtársunk az ő jelöltjét 
ajánlotta, veszedelmesen hasonlít a prele­
gáláshoz.

Nos, uraim, én eboe nem megyek 
bele. Nekem is van egy jelöltem, szerincem 
az ajánlottnál sokkal aikalmatosabb, de én, 
hogy a protekciónak még csak gyanúja se 
érhessen, még csak a nevét se árulom el. 
Egyszerűen fölteszem a kérdést: kit óhaj­
tanak titkárnak: a tagtárs ur jelöltjét-e 
vagy az én kandidátusomat?

A \ álasztás eredménye pedig az lett, 
hogy huszonhét szóval öt ellen az elnök 
jelöltjét tették meg titkárnak, a kire — 
mert a nevét se tudták — csak igy szavaz­
nak: az elnök ur kanditátusa. Az elnök 
meghatottan köszönte meg a bizalmat, a 
mely, mint. mondotta, friss erőt ád néki 
ahhoz az elhatározásához, hogy élete végéig 
elszántan harczoljon a korrupció, közéletünk-e 
„rákfenéje“ ellen.

— uiint nekünk írják 
is hajtotta.

Megszökött Eszékről s bujkálva gya- 
logszerrel hazajött Gyurgyevora azzal u 
szándékkal, hogy szüleitől pénzt kér és 
azután elmegy Szerbiába. E hó 25-én sze­
rencsésen meg is érkezett a szüleihez, akik 
előbb leakarták beszélni a tervéről, de a 
mikor ez nem sikerült, czivilruhát adtak a 
fiúra, a katonaruhát pedig elrejtették. E 
közben azonban az ezredparancsnokság érte­
sítette az esetről az elöljáróságot is. A 
jegyző, amint megtudta, hagy a legény 
megérkezett, Belanics György rendőrt küldte 
a legény szüleihez, hogy Petrovics Iliát 
hozza be a község házára.

A rendőr el is ment Petrovicsékhoz s 
miután elmondta, hogy mi járatban van, a 
legény szó nélkül indult a rendőrrel. Alig, 
hogy az udvarra kimentek, Petrovics észre-’ 
vétlenül kivette a bicskáját s hirteron moz­
dulattal a rendőr oldalába döfte, azután 
pedig a kerten keresztül elmenekült. Azóta 
nem látták.

A kés a rendőr szivét találta, aki pár 
perez alatt még ott az udvarban kiszen­
vedett.

A gyilkosság hire nagy részvétet kel­
tett, mert a szegény rendőrnek nagy a csa­
ládja.

TÖRVÉNYKEZÉS.

gaz Kitchener 
akarja félben-

VIDÉK
Kivándorlás Szatmármegyéböl.

Szatmárról jelentik: Utóbbi időben Szatmár- 
megyéből mindig többen vándorolnak ki 
Amerikába,^ Fehér-Gyarmatb, Tenyige, Ga- 
csók, Sonkád, Tiszabocs, Csaholcz községek­
ből nem régiben is száz főre menő tömeg 
kelt útnak. 100 munkabíró férfi, akiket a 
hatóságok erélyes beavatkozása sem tudott 
visszatartani. A nagymérvű kivándorlás oka 
a rósz gazdasági viszonyok, a kereset­
hiány. Mindegyik abban a reményben megy 
ki, hogy hátramaradott családját idegenből 
segélyezze.

A szökött katona bűne.
— Saját, tudósítónktól. —

Petrovics Ilia gyurgyevói legényt az 
ősszel elvittek katonának Eszékre. A katonai 
e '•ttol már akkor is irtózott, mert úgy 
állt utta elő a csendőrség a hadkiegészítő 
parancsnoksághoz, azóta pedig folyton azon 
orte a tejet, miképpen szabadulhatna meg 

vegkép a katonaélettől. Azt tervezte, hogy 
megszokik a katonságtól, kimegy Szerbiába, 
ott azután senki se fogja keresni. Tervét

§ Perbeszédek a ősegei 
csődügyben. A hatalmas aránya őse­
gei csődügyben, melyben a tárgyalás 
hatodik napján a vádlottak száma négyre 
apadt le, ma mondták el a védők hatá­
sos beszédeiket. Először is Mariska 
György dr. beszélt védencze érdekében. 
Tartalmas, logikus beszédet mondott s 
védencze fölmentését kérte. Utána Révi 
Nándor dr. vette védelmébe a másod­
rendű vádlottat. A fiatal ügyvéd a tőle 
megszokott lendülettel és hévvel beszélt. 
Délután kezdte el Kardos Samu dr. védő­
beszédét. íeldme ser Pétert tisztázta két 
óránál is tovább tartó beszédében. A 
védbeszédekre Udvarhelyi Dezső királyi 
alügyész tette meg aztán észrevételeit. 
Ezzel véget ért a hat napon át húzódó 
bünper tárgyalása. A tárgyalás vezetője 
Oláh Miklós dr. ezután értésére adta a 
vádlottaknak, hogy az ítéletet a törvény­
szék hétfőn délelőtt fogja kihirdetni. A 
vasárnapot a bünper óriás anyagának 
összegezése fogja igénybe venni. Az Íté­
let kihirdetésre, tekintettel az óriási ér­
deklődésre, a közönséget csak jegyek 
felmutatása mellett fogják bebot sátáni.

§ Mandátumok sorsa. (Fővárosi 
tudósítónktól.) Három-négy petíció tárgyalása 
van már csak hátra a Kúrián, a vizsgálatok 
pedig, a melyeket elrendeltek, serényen 
folynak szerte az országban. Nagyrészt a 
vizsgálat már véget is ért s köieledik az 
ideje an ak, hogy a megtámadott mandátu­
mok sorsa felett ítéletet mondjon a bíróság. 
Hogy minő lesz az eredmény, persze ma 
még nem lehet tudni. De bizonyos szigor 
mindenesetre meg fog nyilvánulni a Kúria 
eljárásában s alig tévedünk, a mikor azt 
hisszük, hogy legalább nyolez-tiz vá­
lasztást megsemmisítenek. Eddig 
három befejezett vizsgálat hatalmas akta-

30 kr. citbb O-Kövidinkí OSANAK JÁNOS terméso,
kapható:
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csomója érkezett vissza: az őrley Kálmán, 
Valasek János és Enyedy Lukács képviselők 
mandátuma ellen beadott petíciók. Mind a 
háromnak Zachár Imre kúriai biró az elő­
adója, a ki a vizsgálat eredményéről már a 
jövő héten referál az I. választási-tanács 
ülésében, a melyen aztán kitűzik az ítélet- 
hozásra rendelt nyilvános tárgyalást. Ezekre 
a tárgyalásokra pedig április első felében 
kerül a sor. Legelőbb a margittai választás 
ügye fog eldőlni, még pedig alighanem úgy, 
hogy érvénytelenítik Örley mandá­
tumát, melyet a volt Iíossuth-párti ellen­
jelöltje Szathmáry Mór, az „Egyetértés“ 
főmunkatársa támadott meg.

Az ipartestület felhivásai.
Debreczen, márczius 2.

A debreczeni ipartestület a következő 
két felhívást bocsátja közre. Az első a la­
katos- és bádogos-iparosokhoz, a második 
pedig a szabó- és czipész-iparosokhoz 
szól:

A lakatos, bádogos szakosztály választ­
mányának határozata és az ezt jóváhagyó 
elöljárósági határozathoz képest felhívjuk a 
lakatos-, géplakatos- és bádogosmestereket, 
hogy a mai naptól kezdve tanonczaikat a 
tanviszony eltelte előtt legalább 2 hóval, 
felszabadulási tárgyak készítésére kötelezzék, 
mert jövőben ezen iparágakban felszabadu­
lási tárgyak készítése s a vizsgáló mester 
és az elöljáróság előtti felmutatás nélkül a 
tanoncz felszabadi Itatni nem fog.

A kereskedelemügyi miniszter ur, látva 
azt, hogy a hazai szabó és czipész kisiparo­
sok versenyképességének és boldogulásának 
egyik főakadáiyát, az képe?i, hogy számos 
tagja nem rende'kezik a kor követelményei­
nek megfelelő elméleti és gyakorlati szakis­
meretekkel, mert a mindennapi élettel foly­
tatott küzdelmeik miatt nem volt alkalmuk 
magukat a modern szabászatban megfelelően 
kiképez i s ez által jobb, tetszetősebb árut 
készíteni, — elhatározta, hogy e bajon se­
gítendő, városunkban általa kinevezett és 
leküldött szaktanítók felügyelete alatt 4heti 
időtartamra terjedő ingyenes czipész- és 
szabóipari tanfolyamot létesít.

Felhívjuk ennélfogva azon szabó és 
czipész iparosainkat, kik magukat úgy az 
elméleti, mint a gyakorlati szabászatban 
kellően kiképezni óhajtanak, hogy e ezélból 
ipartestületünk hivatalos helyiségében 8 na­
pon belől jelentkezni szíveskedjenek, hogy 
a tanfolyam minél előbb megalakítható 
legyen.

Debreczen, 1002. márcz. 1.
Debreczeni Ipartest üld.

SZÍNHÁZ.
A zsába. Harmadszor is telt ház 

előtt került szinre a francziák legújabb 
debreczeni bohózata. A görcsös darabon 
pompásan mulatott a közönség és olyan is 
volt az emberek között, aki nevető görcsö­
st kapott a nagy mulatságban. Fái Flóra, 
Takács Mariska, Komjá'hy, Szik'ay és Szőke 
pompás összjátékot fejtettek ki és úgy 
egyenkint, mint összesen dicséret illeti buz- 
Sóságukat. A darab pikantériáit, amennyire 
lehetett diseréten tolmácsolták. Makray 
erdemel még dicséretet, a ki a katonás 
inast élethűen játszó ta.

Katalin szerzői Debveozen 
ben. Bélái Izor és Fejér Jenő pompás 
operettjének — a Katalinnak — ma 
lesz a premierje. Érdekes művészi ese­
mény ez a premier s jelentőségét emeli 
az a körülmény, hogy a két szerző ez 
alkalommal lejön Debreczenbe. ügy Béldi, 
mint Fejér Jenő táviratban tudatták 
Komjáthyval, hogy Vasárnap délben 
Debreczenbe érkeznek s végig nézik 
darabjuk első előadását. A Katalin fő­
próbája különben ma délelőtt lesz, a 
melyen jelen lesznek a sajtó képvi­
selői is.

Katalin. Nagy érdeklődés nyilvánul 
a ma esti bemutató iránt. Csodálatos módon 
az a kérdés izgatja az operett szereplőit, 
vájjon Debreczenben is sikerülni fog-e a 
„Katalinénak, melyről oly sokat Írtak a 
helyi lapok, a régi fajta, igazi operettek 
jóhirnevét visszaszerezni. A magyar szín­
padokat ellepő úgynevezett „angol oprettek“ 
ugyanis nem kedvesek a színészeknek, a 
minthogy a közönség sem találja meg 
bennük az igazi műélvezetet. A „Katalin“ 
a régi jó operettek mintájára készült, egy­
séges cselekménynyel, szép, eredeti zenével, 
melyeknek nagyrésze a czigányzenék utján 
már ismerős is a közönség előtt. A társulat 
nagyban reméli a darab sikerét, mi pedig 
várakozással nézünk az esti bemutató elé.

A debreczeni színtársulat 
Szigeti Józsefnek. A magyar szí­
nészet nagy halottját Szigeti Józsefet 
tegnap temették el a fővárosban óriási 
részvét mellett. A sok koszorú között, 
mely az elhunyt kiváló művész koporsó­
ját elbontotta, ott volt a debreczeni 
színtársulat koszorúja is, a következő 
felírással:

Szigeti Józsefnek — A debreczeni 
színtársulat.

A pompás koszorút a társulat meg­
bízásából Tanay Frigyes, a Vígszínház 
tagja helyezte el a ravatalra.

Kiadó páholy. Az első emeleti 5-ik 
számú páholy, „B“ napra, az idény hátralevő 
részére kiadó. Értekezhetni Egyház-tér 15 sz.

Miss Mary Halton vendég­
játékai. A tavaszba hajló színházi 
szezonnak egyik legérdekesebb mozza- 

j nata lesz Miss Mary Halton vendég- 
szereplése. A színház igazgatósága, a 

: mint értesülünk tárgyalást folytat az 
európai hirre vergődött művésznővel. 
Halton három estén át fog vendégsze­
repelni színházunkban. A Gésák ban, 
Snn-Toy-hm és a Kis szökevény-ben lép 

i fel, mindegyik darabban a szubrett sze­
repet játsza. A vendégjáték ideje hatá­
rozottan még nincs megállapítva, de 
annyi bizonyos, hogy még márczius hó­
napban bemutatkozik az aranyos diva a 
debreczeni közönségnek.

Műsor. Kedden 124. „A“ Katalin. 
Szerdán 125. „B“ Katalin. Csütörtökön 126. 
„C“ A sasok, bohózat 3 felv. Pénteken 127. 
„A“ A zsába, bohózat 3 felv. Szombaton 
128 „B“ A nevezetes kastély, vígjáték 3 
felv. Vasárnap délután 3 órakor félhelyárak- 
kal Svihákok, operette 3 felv. Este 7 és fél 
órakor bérletszünetben A két pisztoly, ere­
deti népszínmű dalokkal és tánczczal 3 sza­
kaszban.

ÚJDONSÁGOK
* Istentiszteletek. Ma vasár­

nap az ev. ref. templomokban a követ­
kező lelkészek tartanak istentiszteletet: 
Nagytemplomban Biró János s. lelkész. 
Kistemplomban Kovács Zsigmond s. lel 
kész. Ujtemplomban Könyves Tóth Kál­
mán leik. Ispotálytemplomban Mifrovics 
Gyula lelkész. Szegényházban Hajdú 
János népisk. felügyelő. — A rém. 
kath. templomban reggel 6 órakor szent 
mise, mondja Nyári Ignácz. 7 órakor 
szent mise, mondja Brösztel Lajos. 8 
órakor szent mise a gymnásiumi és 
elemi iskolák részére. 9 órakor ünnepé­
lyes nagy mise, tartja dr. Wolafka Nán­
dor v. püspök prépost-kanonok, plébá­
nos, utána ugyanő szent beszédet tart. 
V212 órakor misét mond Szabó István, 
mise alatt Kőkert Gusztáv énekli a 
„Protege Domine“ czimü tenor sólót. 
V23 órakor délután Keresztény-tanitás. 
3 órakor keresztüli ájtatosság. 4 órakor 
a Rózsafüzér-társulat hónapos ájtatos- 
sága. — Az ágost. hitv. evang. templom­
ban d. e. 10 órakor Materny Lajos fő­
esperes tart istentiszteletet. — A gör. 
kath. kápolnában reggel 6 órakor reg­
geli istentisztelet, délelőtt 9 órakor hála- 
adó szent mise XIII Leo pápa 25 éves 
jubileuma alkalmából, evangélium után 
predikáczió, délután 3 órakor rózsafüzér 
ájtatosság, fél 4 órakor vecsernye.

* A főispán itthon. Fuky Gyula 
főispán, aki jelenleg családja körében időzik 
a fővárosban, kedden érkezik haza szék-

! helyére, Debreczenbe.
* A függetlenségi kör közgytt-

j lése. A debreczeni függetlenségi körcsapó-
utczai helyiségében f. évi márczius hó 9-én 
délután fél 3 órakor rendes közgyűlést tart. 
A közgyűlés főbb tárgyai lesznek: a választ­
mány évi jelentése, számvizsgálók jelentése, 
a kör pénztárának s vagyonának állásáról, 
számvizsgálók választása, netaláni indítvá­
nyok és egyébb folyó ügyek tárgyalása. A 
közgyűlésre a kör igen tisztelt tagjai er 
utón is meghivatnak. Debreczen, 1902 már­
czius 1. Az elnökség.

♦Debreczen menyasszonyai 
és vőlegényei. Lapunkban legutóbb 
közölt kimutatás óta jegyet váltottak a 
következők : Varady Sándor ev. ref. 
kocsis Németh Margittal ev ref., Tőrök 
István ev. ref. férfiszabómester N. Kis 
Eszterrel ev. ref., Árva (Konrád) Ger­
gely ev. ref. napszámos Kerekes Julián- 
nával ev. ref., Lukács Ferencz ev. ref. 
váltóőr Marczi Máriával r. kath., Szi­
lágyi Péter napszámos Zs. Nagy Erzsé­
bettel ev ref., Budai Lajos ev. ref. 
csizmadiasegéd Takács Rózával ev. ref., 
Csizi Sándor ev ref. napszámos Kecske­
méti Erzsébettel ev. ref. Klein Ferencz 
izr. gépész Glück Hannival izr., Deli 
János ev. ref. pályaőr Békési Lídiával 
ev. ref., Baik János ev. ref. munkás 
Magyar Zzófiával ev. ref., Timári Sán­
dor ev. ref. mészárossegéd Varjasi Esz­
terrel ev. ref., Szilágyi János ev. ref. 
bérlő Makkal Eszterrel ev. ref.; Kerék
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gyártó Mihály ev. ref. kisbirtokos Nagy 
Zsuzsánnával cv. ref., László Ferencz 
munkás ev. ref. Tőmösvári Eszterrel ev. 
ref., Nagy Gábor ev. ref. napszámos 
Sándor Máriával ev. ref., Sipos Ferencz 
ev. ref. napszámos Molnár Juliánnával 
ev. ref., Mogyorósai Dezső r. kath. máv. 
áll. felv. Erben Irmával r. kath, Szepesi 
István ev. ref. hentessegéd Nász Máriá­
val r. kath. és Vezeudy Bálint ev. ref. 
napszámos Fábián Eszterrel ev. ref.

+ A szövőipar-tanfolyam. A deb- 
reczeni jótékony nőegylet ez utón tudatja az 
érdeklődőkkel, hogy a vezető tanítónő be­
tegsége folytán öt hét óta szünetelő szövő­
ipartanfolyam márczius 10-én, délelőtt 8 
órakor újra megnyílik.

* Próba-bál A Bika szálloda nagy 
termében tegnap tartotta Alfö'di táneztanár 
az ő növendékeivel a tánc próbát. A fiatal 
Dóczy, Svetits és egyébb lánykák valóságos 
paradicsommá avatták a termet. Kicsi babák 
lejtették a tánezot piczi fiukkal a késő 
éjjeli órákig és pompás tánczukkal Alfölui 
tanárnak szereztek dicséretet.

* Összevagdalt feleség. Rész­
letesen megemlékeztünk arról a paraszt 
drámáról, a mely csütörtökön a Knoll- 
féle tanyán történt. Egy fiatal férj agyba- 
főbe vagdalta a feleségét. A szerencsét­
len áldozat iránt nagy érdeklődés nyil­
vánul s naponként többen keresik fel a 
kórházat, hogy Valku Jánosnéval beszél­
hessenek. Azonban a súlyos beteghez 
nem eresztenek be senkit, az orvosok 
feltétlen nyugalmat rende,tek a beteg 
nőnek, kinek még a beszédet is eltiltot­
ták. A nap legnagyobb részét nyugod­
tan tölti, erős szervezete csodás szívós­
sággal küzd a súlyos betegség ellen, 
melyből mégis aligha fog felépülni. Fér­
jét Valku Jánost már átkisérték az 
ügyészséghez, hol bűnügyében a vizsgá­
latot Hoffmann József vizsgálóbíró vezeti.

* A központi választvány meg­
alakulása. Debreczen város központi vá­
lasztmánya Kovilóssy Arthur főjegyző elnök­
lete alatt tegnap délután tartotta alakuló 
gyűlését a városháza nagytanácstermében.
A gyűlésen jelen voltak a következő tagok: 
Komlóssy Arthur elnök, Szabó Kálmán 
jegyző, Nagy Sándor, Váczy János, Varga 
Károly, Simonf/y István, Csiky Lajos, Hor­
váth István, id. Kéki Sándor, L. Nagy 
Bálint, Pállffy Gábor, Ilarmath Gergely, 
fía'kanyi Miklós és Scrli Ede. A megjelent 
bizottsági tagok valamennyien letették az 
esküt, majd az összeíró bizottságok megala­
kítására került a sor. A bizottságok a kö­
vetkezőképen alakultak: I. kér. Csapó-utcza 
Kálinánczhelyi Mór elnök, Szinay Gyula, 
Publik Ernő rendes tagok, Kovács Kálmán 
póttag. I. kér. Péterfia-utcza: Simonffy 
Antal elnök, Somogyi Pál, Nyíri Ernő dr. 
rendes tagok és Hamar László póttag. II. 
kér. Hatvan-utcza: Márk Endre elnök, Kom­
lóssy Dezső és Mihalovics István rendes 
tagok, Bacsó Dezső dr. póttag. II. kor. 
Piacz-utcza: Nagy Sándor elnök, Szűcs 
Géza dr. és Fejér Ferencz dr. rendes tagok, 
Hegedűs Jenő dr. póttag. III. kér. Kossuth- 
utcza: Itickl Antal elnök, Horváth István és 
Juhász Ignácz rendes tagok, Vetéssy Béla
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póttag. III. kér. Varga-utcza: Csutka János 
elnök, Pá 1 ffy Gábor és Kocsár Gábor dr. 
rendes tagok, B. Kóvesdy Imre póttag. A 
bizottságok megválasztása után a gyűlés 
véget ért.

* Elemi iskolások ünnepélye.
A görög katholikusok mai istentiszteletének 
befejezése után vagyis délután négy órakor, 
az elemi iskola növendékei XIII Leó pápává 
koronáztatásának huszonötödik ^ évfordulója 
és 92-ik születésnapja alkalmából ünnepélyt, 
rendeznek.

* Márczius idusa — és a 
főiskolai ifjúság. A debreczen: kol­
légium ifjúsága a márczius 15-iki ün­
nepségek rendezésében mindig elől szo­
kott járni, úgy, hogy Debreczenben a 
márczius 15-iki ünnepségek közt a leg- 
impozánsibb a legjelentékenyebb. A 
hagyományos tűz és lelkesedés, mely 
nemzedékrői-nemzedékre száll, az idén 
is hatalmas arányúban fog megnyilat­
kozni ifjainkban. A főiskolai Magyar 
Irodalmi Társulat, a mely az ünnepsé­
get minden esztendőben rendezni szokta, 
az idén is kitűzte már a pályázatot az 
alkalmi ódára, melyet az ünnepélyen el­
fognak szavalni. A pályázat a napokban 
jár le és ennek eldőlése után összeállítja 
a társulat választmánya az ünnepély 
részletes programmját. — Az ünnepély 
különben mint minden évben, úgy az 
idén is három helyen, a Kollégiumi 
lépcsőház Petőfi szobra előtt, a Kolle­
gium udvarán és a városháza előtt fog 
lefolyni. A tanári-kar az idén is meg­
tartja a szokásos márcziusi ünnepélyt az 
oratóriumban. Itt az akadémia egyik 
tanára fog a nap jelentőségét méltató 
beszédet mondani.

* Az irodalmi társulat felolvasó 
ülése. Ma este félnyolez órakor igen nagy 
számú hallgatóság jelenlétébn tartott felol­
vasó gyűlést a főiskolai irodalmi társulat 
Forbergcr B. elnöklete mellett. Az első 
tárgv Balkányi Kálmán felolvasása volt 
Ném-ohy Pálról, a debreczeni kollégium 
egvkori növendékéről, aki igen jeles diák­
költő volt a maga idejében. Az elfelejtett 
diákköltőnek mozgalmas volt az élet», tele 
kalandokkal, melyeket Balkányi Kálmán 
igen érdekesen dolgozott fel. A köliő mű­
ködésének jellemzésével egy pár versét is 
bemutatta a hallgatóság élénk tetszése kö­
zött. A társulat az elnök indítványára kö­
szönetét mondott Balkánjának. Kincses 
László Endrődynek egy megható költeményét 
szavalta, mire Gyökössy Eridre adta elő két 
igen szép versét Különösen a Szüret után 
czimii tetszett. Nagy Mihály és Gál Zoltán 
sikerült elbeszéléseket olvastak fel.

* A debreczeni iparkamara 
és u dohány tőzsdék mun'a- 
szünete. Fontos és kereskedőinket 
közelről érintő ügyben irt fel a debre­
czeni kereskedelmi- és iparkamara a 
napokban a kereskedelemügyi és pénz­
ügyminiszterhez. A dohánytőzsdék zár­
órájának és vasárnapi műnkaszti íetének 
szabályozását sürgeti ismételten feliratá­
ban. Dohánytőzsdéinkben ugyanis a zár­
óra vasárnap délelőtt 12 ‘órakor van, 
de délután ismét megnyílik a tőzsde 
mindenhol Mig a mai állapot mellett a 
dohánytőzsdei alkalmazottak egyrészt
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megvannak fosztva az őket jogosan meg­
illető munkaszünettől, másrészt a dohány- 
tőzcdévol biró más üzleteknek egyenes 
alkalom adatik a munkaszünetről szóló 
törvény áthágására. A kamara hivatko­
zással arra, i ogy pl. az ausztriai do­
hánytőzsdékben már régóta be van ve­
zetve a vasárnapi muokaszüuet, kéri a 
két minisztert, hogy a dohánytőzsdék 
vasárnapi munkaszünetét rendelje el. 
Ezt a feliratot a kamara megküldte — 
pártkülönbség nélkül minden országgyű­
lési képviselőnek is — s szép levélben 
kérte meg a honatyákat, hogy e kétség­
telenül fontos ügyet tartsák ébren s 
egy pár interpelláczióval jutassák eszébe 
a szakminisztereknek annak fontosságát.

* A fodárászok tánczestélye.
Miut már jeleztük is, a debreczeni fodrá­
szok nagy stilü tánczvigalmat rendeznek ma 
este az Angol királynő szálloda nagytermé­
ben. A rendezőség gyönyörű értéktárgyakat 
szerzett be és 20 fillérért árusítják a jegye­
ket, a melyekkel a szerencsés természetű 
ember ugyancsak drága portékákat nyerhet. 
Városunkban nagy érdeklődés mutatkozik a 
fodrászok tánczestélye iránt és méltán, mert 
— noha kiszorultak a farsangból — az idei 
mulatságok egyik sikerültebbjének ígérkezik. 
A mulatni vágyó közönség figyelmét felhív­
juk a fodrászok ma esti mulatságára.

* Ló- és szekérösazeirás. Az
évenként foganatositandó lö- és szekérössze- 
irás városunkban folyó évi február hó 15-én 
vette kezdetét és tart márczius hó 15-ik 
napjáig. Ez ideig mintegy 800 egyén jelen­
tette be a lovait. A bejelentők naponként 
nagy számmal jelentkeznek, Minthogy a 
lovaikat be nem jelentők a törvény értel­
mében minden ló után 10 forintig terjedhető 
birsággal fognak büntettetni: figyelmeztetnek 
a város összes területén lakó mindazon 
jószágtartók, kik lovaikat, szekereiket még 
be nem jelentették, hogy azokat a fent 
említett záros batáridő alatt Csapó-utcza 
43-ik számú háznál (tűzoltó laktanya) na­
ponként délelőtt 8 órától — 12 óráig 
bejelenteni el ne mulasszák.

* A titokzatos iparkamarai 
pályázat. Tegnap, február 28 ikán 
járt le a debreczeni kereskedelmi és 
iparkamara titkári állására kiirt pályázat. 
Felesleges mondanunk, hogy a kamarai 
titkárság ügye hét vármegyében érdek­
lődés tárgyát képezi s a kamara kerü­
letében lakó iparosok és kereskedők 
türelmetlenül várják, kinek a javára fog 
szólani a döntés — ki lép majd Király 
Ferencz örökébe? És akkor, a midőn a 
pályázat s annak mikénti elbírálása száz 
meg száz kereskedőt, iparost érdekel, 
nem értjük azt a titokzatosságot, azt a 
mély homályt, melybe a kamara elnök­
sége ép e fontos kérdésnél burkolózik. 
Tegnap járt le a pályázat határideje s 
az érdeklődők, nemkülönben a sajtó, az 
elnökség titkolódzásából csak annyit 
tudott meg, hogy negyvenhat pályázó 
ajánlkozott. A számbeli eredmény tehát 
teljesen kielégítő. És szinte bizonyos, 
hogy a negyvenhat pályázó között nem 
fSY olyan van, a kinek neve a magyar 
ipar és kereskedelem terén ismeretes.
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A debreczeni kereskedelmi és iparka 
maránuk tehát egyenesen érdeke, hogy 
nyilvánosságra hozza a pályázók névsorát, 
hadd tudja meg mindenki, hogy milyen 
fontos pozicziónak tartják a pályázó 
szakemberek a mi kamaránk titkári 
állását. Vesse hát le az elnökség a ti­
tokzatosság köntösét, ne féljen a nyil­
vánosságtól. Elvégre nem magának, 
hanem a debreczeni kereskedelmi és 
iparkamara kerületébe tartozó iparosok­
nak és kereskedőknek választ titkárt.

* A szerkesztőségből. Sipos Béla, 
a debreczeni újságírói kar egyik kiváló ta.ja 
a tegnapi nappal szerkesztőségünk kötelé­
kébe lépett. Egy újabb, kitűnő erővel erő­
södött meg vele a Debreczeni Újság szer­
kesztősége és hisszük, hogy olv sóközöusé- 
günk körében szerkeszkesztőségünk ez 
örvendetes erősödése tetszéssel fog talál­
kozni.

* Az adózd közönség figyel­
mébe. Debreczen szab. kir. város mind­
azon lakosait, kik állami adójuk részben 
vagy egészben való törlése alapján 1902. 
évi február 1 előtti időről községi pót­
adó törlésre igényt tartanak, értesítem, 
miként az adózó közönség könnyebbité- 
sére s az elharapódzott zugirászat meg 
szüntetése végett úgy intézkedtem, hogy 
a községi pótadó a feleknek nálam tett 
szóbeli bejelentése alapján minden kér­
vény és kiadás nélkül eszközöli essék. 
Az 1902. évi február 1-től törölt állami 
adóknak megfelelő községi »dók törlése 
az e ozélra vezetett elő éz leírási napló 
alapján hivatalból fog eszközöltetni. Deb­
reczen 1902. márczius 1-én. Hajdú Gyula 
adóügyi tanácsnok.

* A közgazdasági bank uj el­
nöke. A közgazdasági bank ma délután 
közgyűlést, tartott, melynek fontos tárgya 
volt az igazgatóság kiegészítése, s az igaz­
gatósági elnök és alelnök megvá asztása. A 
Király Ferencz dr. elhalálozásával megüre­
sedett igazgatósági tagságot Szent-Királyi 
Tivadarral töltötték be. Az igazgatóság el­
nökivé Komlóssy Dezsőt, alelnökévé pedig 
Máyer Emil gőzmalmi igazgatót választották 
meg.

* A polgári kerékpáros-
egylet havgv rseoye. A debre­
czeni polgári kerékpáros egylet-----mint
értesülünk — a napokban fogja meg­
tartani ez évben második tánczczal egy­
bekötött hangversenyét. A műsor még 
nincs teljesen összeállítva, de annyit 
már tudunk, hogy Nagy Gyula, Sziklay 
és Szathmáry Árpád fogják eljátszani a 
„Kalabriász partiét® — magyarul; 
Komló'Sy Emma énekelni, Fái Flóra pe­
dig szavalni fog. Az érdekesnek Ígér­
kező hangverseny iránt általános az 
érdeklődés.

* Festő művész Debreczenben.
Egy fővárosi kitünöfestő művész időzik 
jelenleg Drbreczenben. Pompás tájképeket 
fest selyemre és hihetetlen olcsó áron állítja 
a közönség rendelkezésére. Igen csinos, 
művészi kivitelű munkákat 2—3 - 4 forintért 
ad el, sőt a kisebb méretű festmények 
darabját 2 koronáért vesztegeti Kovács 
Ignácz. Az érdeklődő közönségnek melegen 
fig) elmébe ajánljuk Kovács Ignácz munkáit 
Értekezhetni vele a Piacz-utczai Eperjesy- 
féle könyvkereskedésben.

* Nyilatkozatafelülkritlkueok-
nak. A minap rövid bírálatot Írtam a Deb­
reczeni Újság egyik számábnu Szilágyi Imre 
helyi poéta önköltségén kinvoraatott verses­
könyvéről. Igazságos, jóakaratu bírálatban 
mondtam el róla véleményemet, kiemelve 
hibáit, de mindezek daczára a közönség jó 
indulatába ajánlottam a munkát. Egyik helyi 
lapban vezérczikk keretében támadt reám 
valaki, egy másik krajczáros újságban pedig 
Kesselbauer Sándor aláírással ront nekem 
egy ur. bár — mint értesülök — nem ol­
vasta el a könyvet: kritikát mond bírálatom 
fölött és minden áron polémiába szeretne 
velem bocsátkozni. Hogy Kesselbauer Sándor 
ur mint vélekedik a bírálatom felől: nekem 
az smarn. Egyébként kijelentem, hogy a 
bírálat szabadságát semmiféle egérczinczogás 
sem fogja tőlem elvitatni., Ezután is a legjobb 
meggyőződésem szerint fogok Írni mindenről, 
amit e czélból küldenek szerkesztőségünkbe 
és ha az valamely fogadatlan piókátornak 
nem tetszik, — mint ahogy fentebb is mond­
tam — nekem az smarn. (Szbi.)

* Elfogott czigány karaván.
A. csendőrség egy czigány karavánt fo­
gott el a v.-pércsi határban. A beteges 
gebék által vontatott szekarek telve 
voltak asszony és gyereksereggel. Körül­
belül mintegy 50 tagot számlált a ka­
raván. A népes karaván útjában a merre 
haladt mindenütt követett el kisebb- 
uagyobb betörést, lopást és különféle 
csalást. A rendőrség bűnügyi osztályá­
nál tegnap egész nap tartott a karaván 
kihallgatása s e.edménye az lett, hogy 
két főkompolost letartózt ittak és átad­
ták az ügyészségnek. A karaván tagjait 
pedig felpakolták a szekérre és a lovas­
rendőrök fedezete mellett a határra ki­
sérték, ott aztán a szélnek bocsájtot 
ták őket.

* Adományok az ingyenkenyér 
javára:
Mihalovics Jenő ur 4 kor. 96 till.
Gerenday nővérek 2 „ — „
Dr. Popper Alajos ur 5 „ „
Egy joghallgató ur 2 „ — „
Egy úrnő 2 „ — „

íisztaltársasáa gviiitése 4 „ 50 „
Együtt 20 kor. 46 till. i

Előzőleg befolyt 2526 n 27 „ !
Összes bevétel 2546 kor. 73 fii. i
Összes kiadás 2437 01 j

Pénztári maradvány 109 kor. u fii. _ i
nyugtntványozza: Debreczen, 1902. márczius 
hó 1. Varga Károly jegyző, bizottsági pénz­
tárnok. Ma d. e. 11 órakor utolsó kenyér- 
osztási nap. Mint napibiz osok közreműköd­
nek Könyves Tóth Sándor, Tóth Kálmán 
(ipartest, elnök) és Török Péter (főiskolai 
tanár) urak.

* Festett kertiszékek, asztalok, 
Hentesnek márvány pudl, sok sörös pohár 
és egyéb felszerelések egyenként igen ju­
tányosán eladatnak Márkus Jenő Dréher 
sörcsarnokában.

* A kereskedő ifjak, önkópzö 
egyesülete dalkörének zászlóalapjára 
a következő adományok folytak be: a) Ké- 
mery Mikó Vilma urleány ivén: Simonffy 
Imre ur 6 kor., Puky Gyula dr., Wolafka 
Nándor urak, Közgazdasági bank, Takarék 
és Hitelintézet 5—5 kor, Bészler Károly, 
Kernhoffer József, Knoll Rudolf. Komlóssy 
Arthur urak 3—3 kor.. Darvay József, Deb­
reczeni Újság szerk., Király Gyula, Körner 
Adolf, dr. Magoss György, Morvay Soltér, 
Oláh Károly, Szabó István, dr. Tóby Elek

urak 2 kor., Bartha Ferencz, itj. Bészler 
Jánosné úrnő, Fittler Jenő, Kampell István, 
Nagy Ferencz, N. N. urak, özv. Révész 
Bálintné umö, Végh Gyula ur 1-1 
korona. — Óss esen 64 korona. — 
b) Kémery Mikó Gyula ur ivén: B. B, Nay 
és Róna, Neuhaus Vilmos 4—4 kor., Bach- 
mann Róbert, Csokonyay Jenő, Fáik Ármin, 
Góber Zsigmond, Klein Frigyes, Deutsch 
Sámuel, Ring Emil, Sinkovits Rezső, Stern 
Mór urak 2—2 kor., A. v. Lám. de Besz- 
tercze, Blaskovits Mihály, Eberbalt Jenő, 
Floigl József, Goedel Eduard, Goldsehmid 
János, Grossmann Miksa, Gutfreund Miksa, 
Hamfeli szerszámfagyár, Icsay és Társa, 
Losonczy János, Metlicz Ferencz, Miedler 
Rezső, Molnár Ede, Náday Rezső, Nagy 
Ferencz. Peudl A., Philipp Gusztáv, Salgó 
Ignátz, Stern Sándor, Széli István, Tolnay 
Béla és Társa, Vámos Béla, Várady Gyula urak 
1 — 1 kor. N. N. 40 fii. összesen 56 kor. 40 till. 
Fogadják úgy a jó szivii adakozók kegyes 
adományaikért, mint a gyűjtők fáradozásai­
kért a Dalkör nevében ez utón is hálá 
köszönetünket. Debreczen 1902 február hó 
28-án Somossy László elnök. Szűcs Gusztáv 
jegyző.

* Megmérgezett gyermek.
Alföldi Antalné szerencsétlen véget ért 
gyermekét, a kis másféléves Lajost teg­
nap bonczoltá.k fel a közkórházban. A 
törvényszéki bonczolás megállapította, 
hogy a gyermek halálát fuladás okozta ; 
a marólúgtól összeégett légzőcsövek ősz- 
szedagadása elzárta a légzést s ennek 
következtében meghalt. A megejtett 
vizsgálat során a gyermekkel együtt 
lévő hét éves Juliska oda nyilatkozott, 
hogy valószínűleg a gyermeket a középső 
testvére itatta m'g a marólúggal. Ez 
azonban nem bizonyult valónak, mert a 
vádlott ez idő alatt otthon sem volt, 
hanem az iskolában A vizsgálat tovább 
folyik.

* Tízéves czimbalomművósz.
A Dréher sörcsarnokban vasárnap délután 
négy órától este 7 óráig Kósa Z ászló, a 
10 éves czimhalomművész tart hangversenyt. 
Este félnyolezkor a katonazenekar tartja 
meg rendes hangversenyét szabad be­
menettel.

* Igyunk szénsavval telitett obesi 
ártézi forrásvizet, vegytiszta, legjobb, leg­
egészségesebb, legüdítőbb ital. Ládákban ház­
hoz szállítva félliterenkónt 4 fillér, szénsav 
nélküli ivóviz másfél literes üvegenként 8 
fillér. Kapható mindenütt. Főraktár Piacz- 
utcza 7. szám.

Bajor á la Lövenbrau sört csa­
polnak vasárnap a reggelihez és a délutáni 
uzsonához a Márkus Jenő sörcsarnokában 
„Bécsi virsli® „Csángó vetrecze, Malacz- 
tokány“ és egyéb különleges reggeli és 
uzsonakülönlegességek állanak rendelkezésre.

TÁVIRATOK.
Gyilkos hóla^ina,

New-York, márczius 1. Teluride- 
Coloradónál egy óriási hólavina valóság­
gal elseperte a Liberti-banyák vágóhid- 
ját. Az épület romok 39 embert 
temettek maguk alá s mikor ezek 
kimentésén fáradoztak, e y újabb lavina 
zuhant alá s a mentők közül 40 
embert sodort le a mélységbe.

Halmágyi Sámuel női felöltő éruLh.á.zát>a 
megérkeztek a legújabb tavaszi felöltök.
■——nii« választék! Rendkívüli olcsó árak mellett IZUL
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Ticza István éa R&kovszVy 
affér)».

Budapest, márczius 1. A képviselő- 
ház mai ülése alatt Tisza István és 
Rakovszk/i István összeszólalkoztak. 
Raóovszky éles közbeszólásait sértőnek 
vette és az ülés után provokálta Ra­
kov szkyt. A Tisza István segédei prof 
Andrássy Gyula és Gajári Ödön.

A magyar veres-kereszt sors­
jegyek hit ása.

Budapest, márczius 1. A magyar 
veres-kereszt egylet sorsjegyeinek mai hú­
zásán n 2603 — ti2 szám 40,000 koronát, a 
6643 -24 szám 2000 koronát, az 1046 —li 
és 6638 -36 számok pedig 1000 koronát 
nyertek.

A bar »Kabadságharcz.
London, február 28. Az alsóbáz 

tegnapi ülésének végén Brodick hadügy­
miniszter felolvasta Kitchenernck egy 
táviratát, a mely a Klerksdorpná! meg­
támadott angol podgyászkiséret veszte­
ségeiről szól és hozzátette, hogy angol 
részen körülbelül 125 ember 
esett el.

London, márczius I. A Reuter- 
ügynökség Harrysmiíhból tegnapi kelettel 
még a következő részleteket jelenti a 
600 búr megadásáról, a melyről Brodrick 
tegnap jelentést tett: Az angol hadmű- 
veietek, a melyek több nap'g tartottak, 
Vredétő! Harrysmit felé irányultuk. Csü­
törtökön a brit csapatok kényszeritették 
a búrokat, hogy visszavonuljanak a Vál 
folyóhoz, a hol végkép beszorították. 
Rawlinson ezredes egy órai fegyverszü­
netet adott az ellenségnek, hogy a meg­
adásról tanácskozhassak. A burok, a 
kik 6—700 an voltak, a tafjg- 
íxdá.8 mellett határoztak. A bu­
roknak a harcz alatt szenvedett vcszte- 
s ge ismeretlen, de jelentékei vnek tartják 
A foglyok ma délután ideérkeztek.

London. márczius l. A Standard ma 
(gy fokvárosi levelet közöl, a melyből kitű­
nik, hogy az odavaló németek február 10-iki 
gyűlése, a melyet azért hívtak össze, hogy 
a brit csapatok ellen Európában cllvngzott 
vádak ellen tiltakozzék, nagyon viharosan 
folyt le. Az előterjesztett határozati javas­
latot csak 72 résztvevő helyeselte," 800 
pedig ellene szavazott

HÍREK.
Éjjeli posta.

X A bárófin sr reime. (Éjjeli 
express tudósítás.) Fura akta fekszik a 
rendőrség előtt. Egy előkelő budapesti 
barócsalád 14 éves fiát elcsábította egy 
28 30 éves nő, a kiről különben igen
sokan azt hiszik, hogy férfi s a csábító 
erejével szemben gyengének bizonyult a 
szülők minden akarata. A csábitó ismert 
alakja az utczának. Az idegen férfinak 
nézi s azt gondolja hogy pan. Tényleg 
se nem tó. fi, se nem pap, hanem Irisasz- 
szony és semmi egyéb. A tizennégyéves 
báró fiú beleakadt a kisas°zouy háló­

jába s azóta akárhányszor eltűnik ha­
zulról s mikor keresésére indulnak, min­
dig a kisasszony karjai között találták 
meg. A bárófiu szülői feljelentették az 
esetet a hatodik kerületi rendőrségen s 
.1 lobbanékony kisasszony, a mint elő 
szőr beidézték — menten azzal fényé- 

• getőzött. hogy panaszt tesz a rendőrta­
na esős ellen. A rendőrség erre erélye­
sen kutatta a kisasszony ügyét s egye­
bek között kiderítette, hogy a kisaszony 
leveleit rendőrségi borítékban küldözgeti 
s ezzel egyrészt megtakarítja a bélyeg- 
portot , másrészt félrevezeti a világot.

I Most azért is felelősségre fogják vonni 
a rendőrségen.

X Egy botrány utójátóka. (Éjjeli 
j express tudósítás.) Még élénk emlékezeté­

ben van a közönségnek az a botrányos in- 
í czidens, a melyet a budapesti tudomány- 
: egyetem jogi karának volt hallgatója Bis- 

chitz Endre idézett elő egy vizsgálat alkal­
mával a vizsgázó-bizottságban résztvett ta- 

! Bárokkal szemben tanúsított illetlen maga- 
I viseletével. Mint annak idején megírtuk, az 
i cpyetemi tanács^ a magáról megfeledkezett 
joghallgató méltó büntetéseképen azt java­
llta a kultuszminiszterek, hogy tiltsa ki 
Bischitzet az összes magyar egyetemekről 
és főiskolákról. Wlassics Gyula vallás- és 
közoktatásügyi miniszter most véglegesen 
döntött a joghallgató elutasítása ügyében : 
Mint a „Budapesti Közlöny“ mai száma 
közli, a kultuszminiszter elfogadta az egye- 

1 f_omi tanács javaslatát és Bischitz Bandi 
Endrét, a ki különben most Berlinben foly­
tatja jogi tanulmányait az összes magyar 
egyetemekről és főiskolákról elutasította a 
tanári kar egyes tagjaival szemben tanúsí­
tott tiszteletlen és botrányos magaviseleté 
miatt.

X VáUóhamisitó j ogáaz. (Éjjeli 
express tudósítás) Liptay Pál kecske­
méti születésű 25 éves jogász hetekkel 
ezelőtt még szívesen látott vendége volt 
az éjjeli mulatóhelyek világának. Egy- 
szeira csak eltűnt s azóta nemcsak ba- 
1 atai (5s barátnői, de a fővárosi rendőr­
ség és a büntetőtörvényszék is hiába 
keresik. Liptay Pál eltűnt, mert előzőleg 
tömeges váltóhamisításokat követett el 
apja, testvérei és más rokonai terhére. 
Legutóbb dr. Liptay Sándor tett ellene 
följelentést, mert kiderült, hogy az ő 
nevet is ráírta egy tizenháromezer koro 
uás \ áltóra. A rendőrség most ország­
szerte körözi.

CSARNOK.
Az őrangyal.

— Regény. —
Irta: Than Gyula.

(Folyt.)
Kevéssel ezután tért vissza és

berendezni a termeket. Mindjárt önző js 
volt. Úgy beszélt, mintha csak férje volna 
már a szép asszonynak s mindent, amit 
berendez, magának is rendezi.

Ezzel töltötték el az első órákat, mi­
alatt a vasúttól sorra szállították be a na^y 

í utiládákat, bőröndöket. A Bogáti kastélyban 
végen, évek óta nem volt ilyen sürgés for- 

! gás c-ak abban az időben, mikor az özvegy 
nagyasszony férje még élt skét vármegye 
urai és úrasszonyai jártok nemesi portá 
jára.

III.
A kastélyban uralkodó sürgés-forgást 

csakhamar csend váltotta fel. A szolga nép­
ség visszahajtatott a vasúthoz a többi cso­
magért.

Újra magokra maradtak Bogáti Péterné, 
a leánya és az ügyvéd. A nagy csomagok 
körül forgolódtak s az ügyvéd nagy buzgó- 
ságában még attól sem riadt vissza, hogy a 
ládák tetejét feszegesse fel s ezzel is lehe­
tővé tegye, hogy a drága holmit könnyebben 
és gye rsabban pakolhassák be a kastélyba

Egyszerre nagy zajra s lármára lettek 
figyelmessé.

Mi ez'? —- kérdezte Bogáti Péterné.
— Nem tudom mi lehet, — válaszolt 

Lánczy Kálmán.
— Mintha valami nagyobb tömeg 

lázongana.,
— Én is úgy hallom.
— Csak nem a falubeliek talán?
— Dehogy, munkások lesznek 1 Az is 

lehet, hogy valami ünnepség v n a faluban.
— Jó lenne átüzenni a bíróhoz, — 

j szólt aggodalmasan Bogáti Péterné.
— Miért ?
— Hogy meg tudjuk, kik ezek?
— Ugyan asszonyom, csak nem aggo­

dalmaskodik talán.
— Nem tagadom, félek.
— Mitől ?
— Hogy ezek az emberek ellenünk 

törnek. Biztosan az a vak asszony felbiztatta 
a falubelieket. Dühösen, ingerülten távoztak. 
Egészen jogosult tehát az én feltevésem.

Nem asszonyom — szólt az ügyvéd 
— én ezt nem hiszem. Nem tétel« zem fel 
arról a nőről.

— És a fiáról ?
— Arról sem.

Aki olyan indulatos és kíméletlen 
voll velem szemben...

Nem! Nem! asszonyom ; ne fessen 
ön Iémképeket. Abból a zajból, lármából 
nn 'évesen következtetünk. Nem lázongók 
ezek, hanem inkább ünneplők. Úgy lesz az, 
ahogy én mondtam. Valami ünnep készül...

Erre hirtelen, mintegy jó gondolattól 
megkapottan kiáltott fel az ügyvéd:
. , — Hopp! Megvan! Tudom már mit
jelent ez a zaj, ez a lárma.

— Nos?
A falu népe tudomást szerzett 

arról, hogy megérkezett az uj tulajdonos, s 
hogy jó előre behízelegje a kegyeibe magát, 
hat most tisztelegni jön.
, ., Az lehet! — szólt az örömtől lel­
kesülten Bogátiné.

— Folyt. köv. —

Hevessel ezután tért vissza és lépett ; 
,...az ailÖD Jolá,h hacsak egy pár perccel 

előbb jón, hallhatta volna a Lánczy Kálmán ! 
ömlengését. Az ügyvéd csak akkor ébredt j
sem SHa v? annak’ ho«>" Jolán mit 1 
:eL a 0^eki az utolsó perczig mitsem 
• iu)<h1 a dologról tudni.
tárává? OIZ?Lme8Í8, vál,toztatta a beszéd j 
MaeVnr'á'/nH kte & kastély berendezésére, j 
Mag> arázott, hogy miképen kell Ízlésesen !

SZERKESZTŐI POSTA.
K. H, Debreozen. Ön a versében többek 

közt ezt mondja :
Látod odes nem sikerült,
»Szól a mama kaczagva,
Mostan pedig menj szobádba 
„S ne legyél megbomolva“

Ebből mar ítélhetett volna.

BODEGA T-ltcma. *75« (kÄk!;!?v<m,m' »z™«’™.) Mindennap IM>
«rr-* rí aiíZO“'1'
mr »eamaem.
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SZINLAP,
Ma vasárnap, kit előadás:

dólutáu 3 órakor:
A KÉT ÁRVA.

Szimnii 5 felvonásban, 
este 7 és fél órakor:

K: -A- T -A Xu I IST-
Operette 3 felvonásban.
S Z E M É L Y E K :

11. Katalin, Oroszország czár- 
nője — — — F. Kállai L
Germain Dublessis, a császári 
testőrsóg hadnagya Komlóssy E.
Gregor, a bélosori klastrom 
főnöke — — Székely Gy.
Gróf Sunderland Ödön. kincs­
tárnok - — — Érczkövy K.

NYILTTÉR. *)

Köszönetnyilvánítás.
Még a nagy nyilvánosság előtt is el 

engedhetetlen * ötellességemnek ismerem a 
Debreczeni Önálló Munkás Betegsegélyző 
Pénztár éa az azzal kapcsolatos Temetke­
zési Egylet vezetőségének köesönetet mon­
dani, a megboldogult anyám Vedres 
Péterné elhalálozása alkalmával velem 
szemben tanúsított pontos és lelkiismer. tea 
eljárásáért; és most, midőn a Betvgse- 
gélyző Pénztár részéről temetkezési segély 
czimen hiány és hátralék nélkül kifizetett 
120 koronáért koszönetemet megismétlem 
felbaarnálom az alkalmat arra is, hogy az 
Ónálló Munkás Betegsegélyző Péntár és 
Temetkezési Egylet az iparos és munkás 
osztálynak pártfogásába a legjobb akara- 
tulag seiveeen ajánlom.

Kelt Debreczen, 1902 febr. 28.
Vedres Péter fia.

Itt a tavasz f
és vele együtt megérkeztek a legfinomabb és 

legolcsóbb
WF* szoba padló lakkok

zomarcz fesiékek, vízhatlan ^utor 
lakk, Kenéz*, mindennemű hazai és fran- 
czia földfestékek, és saját őrlésű o’ai- 
festékeink, melyek a nagyérdemű t. közön­
ség becses pártfogását várják

Hazafias tisztelettel:

NEUMANN és WEISZ
<tis*f»r#«vAnyok, fouimirok és górlóczek 

raktára Hatvan-u* ö. Bignioház.

750. szál tölgyfa
600 belőle kiválasztva és 20-öl var- 
gata, ölenként házhoz szállítva 24 kö­

ltekezhetni Honvód-utcza 62,
róna.

szám.

A legjobb h Isgmegbkhattfbb!

ozír Ö‘ tmi-
szúllit

iltil

KOMLÓSSY LAJOS
maekereskedése,

előbb SZABÓ ZSIGMOND
Debrevzen, Piaez- Hatva -ti. sarok. 
Árjegyzéket és mintákat kívánatra bór- 

montve küld.

Van szeiencsém a mély: n tisztelt 
meg rendi tőimnek, valamint a nagyérdemű 
.közönségnek I». tudomására hozni, hogy 
a Piac/ utcza 56. szám alatt 1 1 évi»
birt helyi ség bői

műtermem

Németi J.
Elsőrangú

modern fényképész
—== műterme —

Debreczen Piacz-utcza 42 szám.
Nyitva ünnep és vasárnap is.

cmier és 
cimfestészeti

folyó évi márczius hó 1-én-------

Darabos-u. 16. sz. a.
(a kollégium mellett) helyezem át. — 
Midőn a mélyen tisztelt megrendelőim­
nek az eddig irántam tanúsított meg­
tisztelő bizalmáért köszönetéül kifejezem, 
Kér. ni azt ve] in szemben továbbra is 
fenntartani.

Igyekezetem leérni ezentúl is min­
den a rzimfestészeti szakmába tartozó 
munkákat csinosan, Ízléssel és 
méltányos árakon elkészíteni.

Kiváló tisztelettel

ZELINGER EDE
czimer- ős czimfestő.

Van szerencsém a t. közönség tudó- I 
mására hosni, miszerint Bócsbf-n a fogá zat i 
terén a legújabb módszereket elsajátítottam és 
egy szakképzett fogtechnikust alkalmaztam

E
készítek

Porczellán () enkins) arany, amalgam és cement 
töméseket (Plombeok)

fogtechnikai laboratóriumomban
korona és hídmunkákat, (u. n. szájpadlásnólkiili 
fogakat) csapfogakat, műfogak- ős fogsorokat. 

Debreczen, 1902.

I. lé. ír. Szász Adolf
fogorvos, Széchenyi-titczn 1. sz.

1013 ~
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Széna eladási hirdetmény.
Az 1901. évben a Nagy- 

Cserén termett 11 kis bőgja
széna eladatása

elrendeltetvén, értesittethek 
avenni szándékozók a venni 
szándékozók, hogy az árve­
rés f. 1902. évi márczine 5-én 
szerdán d. e. 9 órakor fog meg­
tartatni és az Erőslyuki 
csőszháznál fog megkezdetni. 

Debreczen, 1902 febr. 25.
A városi tanács.

MIHALOVITS J. gyógyszertára
«• tg-yó“-Horn JDot3-a?<aos5et:n. kn#>za.„

HARMAT-ABOZPOBÁT fpouderl
mely készítmény üde s üni kölorönőz az oroznak s nem rontja az hrcebőrt. Ki c 
illatú, teljesen ártalmatlan volta, valamint finomsága által vetekedik bármii yen > 
vagy rizsporral. Jól lapaii s igeu jól föd.

A Harmat-Cróme * Harmat szappannal ogyfitt használva az e.raMr ídAvó 
széppé teszi p megóvja a mogránozopodáKtól,

(Kapható 3 sriabea fehér, vöm s eréme síimben) mints dobog h*?* «
der éra 50 fillér Nagy doboz ám 1 Ver. ás 2 kor.

jé, j) e továbKé. -1a0'vcit.k.ezó BTcvcioriVli 1 6BBUKÍ rííTTPOOűKB (8 féle «inbon) kis doboz ám 40 miőr naiv
kor. s I kor. 60 fill.
VELUTIN PODDEB «3 főle színben) kis doboz 60 fill, nagy dohog « korona

LEGOLCSÓBB BEVÁSÁRLÁSI FORRÁS ! i
Xj^xesstíg- és Bán fflszcr-, Hast éi gyarmatinu nagykereskedése DeLre-*en, Városi bérbér 

(üj huscaarnokkal szemben.) "
*7',‘ a kiosínybeni vásárlások Bál is %■ ’-egolosebb árak számíttatnak.
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Apró hirdetései
Dija 10 szóig 40 fillér, minden további szó 
4 fillér ; vastagabb betűkből nyomtatott hzó 

4 kr., 8 fillér.
Levélbeul tudakozódásokra pontosan vála­

szolunk, ka a szükséges posta-bélyeg 
beküldetik

Apró hirdetések elére fizatendtik.

Magyar remekírók.
(Franklin-féle.)

A remekirók és képes könyvtára.
(Laropel li.-félt.)

megrendelhető és kapható havi 3 korona 
részletfizetés: e

Csáthy Ferencz
könyvkereskedőnél Debreczen, II. Egyháztér 

2. sz. Prospektusok i :gyen.

Széchenyi-ulcza „t.,
földszinti lakás kiadó. Simonffy-utcza 35 számú 
ház eladó, az egész udvar kiadó. Értckez 
hetni József kir.-hcrczog-utcza 35. sz. alatt.

I Ónecnnelr vályúnak, kutégasnak. |
B' Ml kerítésnek, lugasnak

való fák különböző hosszúságban és vastag­
ságban eladók. Értekezhetni gyháztór 15. * 1 *
RMarlÁ a József kir. herczeg-u. 28' 
Ejldlltl (,/ániu ház ondód! földjével xe 
vezö feltételek mellett eladó. — Érteke» I 
hetni: Toleky utcza 17 szám, 3 a;;6 alatt.

IVíti ruha szabászatot s mintarajzo- j 
■I^ öl”! II Ilii Jást franczia és angol I
módszer szerint leggyorsabban tanít VEISZ j 
BÉR IA Piacz-utcza 70.
ííÁt uj°nnan bútorozott szoba külön be- 
A»*'* járattal kiadó. József kir. horczeg- 
ut.ezé 20.

Meny asszony! X7T,,SL
is jutányosán eladó. Rákóczi-u. 18. szám.
(j'ljj.l a a Boldogfalva! kertben egy nyilas 
HflclUU sz5i6 uj épülettel, vagy kiadó. 
Értekezhetni ugyanott 82 szám 11. járás.

A Postákéi!ben
vagy kiadó. Érteknzhotni Tímár u. 52.
ülnJó ház, mely áll két lakásból és 
LjltiUl melléképületekből, 900 koronával 
megvehető llomokkert, 221 II járás.
1/joflA egy kovácsmühely régi megszo- 
** u kott helyen, május 1-re. Simon- 
ffy-uteza végén 22. sz.

10 év óta fennálló réé8az_
lotüzletemben a tavaszi áruk nagy választék­
ban megérkeztek és áremelés nélkül áru­
síthatnak KOIIN HERMANN Hatvan u . 17.

El,) zl A ház Csó-u. 5. sz. a. Egy 
dUU mentes ház, áli 5 szoba, 

szoba és mellékhelyiségekből, külön épületbe 
egy szoba és istállóból, házutáni földjével 
szabadkézből eladó. Értekezhetni ugyanott a 
tulajdonossal.
Ki illírt omoloti lftkás> moly áll 6 szoba, 
fllaUU eiQ_ és fürdő-szobával több mel­
lék helyiség, jó vizű vízvezeték és gázbo- 
vezetve azonnal kiadó. Széchenyi-utcza 42.
Q ndr ePé8sé«i kötött férfi-haris^ 
° r"1 nya 79 kr 3 pár színtartó
fekete kötött női harisnya 75 kr., kö­
tött gyermek harisnyák igen jutányos árban 
beszerezhető MÁRTON GYULA üzletében, 
Debreczen, Bika-szálloda mellett.
1 p«i illh korti l,ort tessék megkós-

JÍJ U tolni. Hunyadi utes i 28.
, Faranec.

adó-
elő-

Al; olcsó és mégis lehető legfinom bb szemüvs- 
*** get vagy zwikkert, akar, vegyen Fógel 

. rás és optikusnál. A egnugyobb szem v g , viv;as?" 
ék Debreczenben. Olcsó uj s használt zseb rák s 
kszerok. Ócska arany leváltás pénzért- Szemüxeg 
évitások vagy üveg betételek azonnal elkészíttetnek. 
Óra Jav tás (ha nincs nagyobb törés) 80 kr. Üzlet 
Eiacz ezeütt Várad) ut- za 75. A Corsó (mos 
Eliteu) kávéházzal szemben.

L''„ kisebb boltholyisőg és egy lakás 2 
J szobás lakás kiadó. Széchenyi u. 18. 

Ja karban lévő szobabútor elköltözés vé- 
gett azonnal eladó. Kossuth-utcza 58. 

szám alatt.
: f/- j o rj rt ir 4 szobás utczai lakás mellék- 
1 ** 1 d U v rk helyiséggel és jó vízzel. Simonfly 
I utcza 15 szám.

Ufói cvnfníü 6s mellékhelyiségekből
ndf BAUUilB ál]ó utczai lakás. Má­
jus 1-től kiadó. Darabok u. 20 szám.

Klári* 6 lítlráti 3 szoba m Ilékhelyl- 
mdU?í IdlldB Egekkel vízvezetékkel
Szent anna 29 szám alatt. Május 1-re.
ÍTIÍPO vypei lakodalmi meghívók és 
k-A J ZiCBl) egyébb nyomtatványok
bámulatos olcsó árban készülnek Horovitz 
Zsigmond nyomdájában Debreczen, PÍ3CZ
utcza 66

A Deák Ferencz-utezán
egy gyár-helyiség raktárakkal és lakással 
kiadó-ós eladó. Értekezhetni Péterfia utcza 
51 szám alatt.

Házmeslerné jgggr 
Eladó ingatlanok.

Néhai Böszörményi Róza tulajdonát képezett 
Bóldogfalai-kei ti szőlő, — nagy cserei 7 
hold 1150 Q öl kaszálló egészben és halápi 
16 hold 590 |_J öl területű kaszállók '/,5-öd 
része jutányos áron eladók. Értekezhetni 
Péterfia-utczán, 77. szám alatt.

Luezerna, répámig vak
pc hűk Imii V legolcsóbb és legjobb CB UUHKUny minŐ8égben Deutsch
Albert és fia magkereskedésében kaphatók 
Hatvan-u.

Egy
Egy

jól berendezett rézöntő-műhely el­
adó. Értekezhetni: Piacz-u. 66.

gymnasiumi ‘"“ff
irodai munkát keres. Ajánlatok „Szorgalmas“ 
czimen e lap kiadóhivatalába kéretnek.

Pénzkölcsönöket^ríir
Béla bank biz. irodája Debreczen, Hunyadi- 
utcza 19. (volt Kisvárad-Vasut-utcza.)

Keresek ?I“de"fse!re m,=': *iS|Ji
nora o- 4 szobából, elő­

szoba és mellékhelyiségekből álló úri lakást 
lehetőleg a fötor közelében és utczai-lakás 
legyen. Czim a kiadóban.

Eladó ház. C8ilIa^utcza *«• számteljesen uj épület, mely 
áll 2 utczai, 1 előszoba, konyha, kamara és 
pinczehelyiségből, továbbá 2 udvari szoba, 
konyha, kamara és 4 .fáskamara s egy újon­
nan készült tóglakut. Évi jövedelem 300 frt, 
eladási ár 3600 frt. Értekezhetni ugyanott a 
tulajdonossal.

3 udvari szoba mellókhelyL 
____ kel. Hunyadi utcza 10 szám.

Katoiiakeztyük tisztítását
javítással együtt párját 8 krért, glase-kestyflk 
fisz ilását jutányos árért vállalom. Péterfia 
utcza 37. sz.

1 «ÄjK . Jr«_ j| " .ét ™
LEkJPuB1 TÁPLÁLÉK fgészrfresp?bélbeteg gyér met - -

v1“laLÍl.VÍ"vJ5 4Mitotahuuif

Rosenthal Dániel
------- gőzmalma ban örlóe ; ~~—;
Búza, rozs és kétszeres, ingyen rostálva 

pitléitetve vagy simára őrölve

1902 máreetue 2.

leg-joatAxa yosabb árban.
Árpa, és tengeri-darálás 50 fillér

m. in.-ként. Legjobb minőségű kétszeres és 
szitált buza-lisztek, tengeri, árpa, dara 
korpa eladás a malomban, hol kicsinyben 
is a legolcsóbb árakat számítanak.

Díjmentesen üzemben tartva van az 
olajmalom, az őrlető közönségnek.

98
1902

A h-nánási kir. mint telekkönyvi ha­
tóság közhírré teszi, hogy Ráhó Antal 
végrehajtónak Lovas György és neje 
végrehajtást szenvedő elleni 600 kor. 
tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási 
ügyében a debreczeni kir törvényszék a 
h-nánási kir. járásbíróság területén lévő 
H. Dorogon fekvő, á h. dorogi 892 sz. 
betétben. A I. 1—3 sorsz. 2134. 2135/1 
2135/2 hrsz. 488. és 492 öisz. alatti há­
zak a hozzá tartozó 183 és 181 □ öl 
udvara 618 □ öl kerttel A I. sorsz. 
150/2832544 rész legelőből álló ingat fau­
nokra a C 1. és 2. alatt Szabó Mihály és 
Rácz Ferenczné Szabó Juliána javára 
Szabó Terézia gondnokokat illető %8 ad 
részre a C. 5. alatt özv. Szabó Mihály né 
javára Syabó Anna és Terézia kiskora 
tulajdonát képező 2/48-ad része — 
bekebelezett haszonélvezeti jog ép­
ségben hagyása mellett az árverést 801 
korban ezennel megállapított kikiáltási 
árban elrendelte, és hogy a fennebb meg­
jelölt ingatlan az 1902 évi márczius hó 
6-ik napján délelőtt 9 órakor II. Dorogh 
község házánál megtartandó nyilvános ár­
verésen a megállapított kikiáltási áron 
alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlanok becsárának 10 °/0-at vagyis 
281 koronát készpénzben, vagy az 1881: 
LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal 
számított és az 1881. évi november hó 
1-én 3333. sz. a. kelt igazságügy minister! 
rendelet 8. §-ában. kijelölt óvadék képes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy az 1881 : LX. t.-cz. 170. § a érte­
mében a bánatpénznek a bíróságnál elő- 
leges elholyezéséról kiállított szabálysze­
rű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt H-Nánás 1901 évi jannár hó 
31 napján.

A h-nánási kir. j.biróság mint telek­
könyvi hatóság jDr. Konezvald.

kir. albiró.

Mauthner-féle augvak
valamennyi konyhakerti vetemóny és virág- 
____ magvakat már ismeretes
WT" BADTHÜER féle védjegygyei 'V*
eredeti csomagolásban és a legfinomabb 

nehéz faj
A2XT001L. fbrje

és a finom keverókü
JP&zsit fűmag

kapható
"V"AtR A.'Y" -JÓZS'E’F

kereskedésében, városi uj bérház.
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Tudatom, hogy az összes

dísztárgyakat
melyek menyasszonyi, név­
napi ajándékoknak igen al­
kalmasak, = gyári áron — 
árusítom ki.

Tisztelettel :

Ifj. Pájer József
üveg-, porcellán-üzlete.

KaszanyMy Endre
Bebreosüönbea, Fiaoz-utoza 57.

ajánlja a legnagyobb vá 
lasitékban Ag a legjutá 

nyoriabb árak mellett 
Ditmár, Brttimer és 
házul gyártmányú 

asztali én f'-'.ggő

lámpákat,
Astral-, Meteor-, Apolló-, 

Csoda-, nap-, villám, pet­
róleum- és szesz Auer- 
géz égőkkel Úgyszintén 
porczeMn » angol fa- 
yenceéíke*ő-,the8-, kávé-, 
morca- és mosdó, valamint 
mindennemű asztali, 60g- 
nar és UqneurSs five? kiál­
lótokét, majolira broui és 

t-hioa ezüst
xi j cl o n s ól gr o Is a. t.

Vidéki megrendelések pontosan és gyorsantel- 
jesittetnek.

Ár] egysekkel kívánatra bementre szollá

Csikes Ernő
férfi ezabó üzlete

Debreczen, Főtér, Bankpalota.
Nagy raktár kitűnő belföldi, valamint 
aueol és franczia szövetekből. 
Elvállal a legújabb divat szerint műi­
den e szakmába vágó úri, polgári, 
katonai, papi és mindenféle egyen­
ruháknak gyors és pontos elkészítését 

a legszolidabb arak mellett.

Nagy tavaszi vásár!
Neumann Testvéreknél

a Tisza-palotában,
hol a tavaszi idényre már rengeteg férfi­

női- és gyermek

czipő lí?
kalapok, ingek, gallérok, nyakkendők, vala­
mint más úri divat-czikkek megérkeztek és 
azokat előnyösen sikerült beszerzés 
folytán eioda olcsó árakban bocsátjuk a t. 
vevőinknek b. rendelkezésére.

Tisztelettel:

NEUMANN TESTVfffi.

A mii- és IcrléSzMíi-kÖÉlSfe! Hölgyek figyelmébe!
S szives figyelmébe ajánlom uj üzletbelyisé- 
i gemben Kossuth-utcza 7. újonnan elszerelt 

és tetemesen megbővitett

magkereskedésemst
nagy raktár mindennemű gazdasági magvak­
ban, mint arankamentes franczia, olasz és 
magyar Iuczerna, quedlinburgi répamagvak, 
takarmányfü 9 magvak, — pázsitmagvak, 
konyhakerti és virágmagvak, teljesen friss 
1901- évi termés. 1902. évi vetésre szánva.

EÖNTSEK GÉZA
m atgkiereslc.ed.ésé'bexx

DEBRECZEN, KOSSUTH-UTCZA 7. SZ.

Van szerencsém a nagyérdemű hölgyké- 
b, tudomására hozni, hogy

nőiruha varrodám
Rákóczy-utcza 18 sz. a. van 

elvállalom a legdivatosabbtól a 
legegyszerűbb ruhák elkészí­
tését továbbá szabást, varrást, 
minta rajzolást angol- és franczia 
módszer szerint jótállás mellet alaposai 

tanítok. Tisztelettel:
Dobr&y Ella, női szabó.

L Chvlinski 6v8nrv
ié»fléjéé* mttere* 

Debreczen. Fia.cz-u.tcza. 41. sz.
Első rangú egészen újonnan 

berendezett műterem
Legmagasabb helyről kiváló munkáért többször kitüntetve.

Ajánlja legszebb kidolgozási 
e szakmába vágó bármily««

<*»;. képeit, — továbbá fénykép- óe
platin nagyításokat, aquarelle, 
valamint olajfestésű arczképeket.

Pontos és gyors kiszolgálás Z

Batthyányi- és Kossuth-utcza sarok.
Ajánlom a n. é közönségnek dúsan felszerelt

féi f - női- és gyermek csípő raktáramat,
úgyszintén merték etáni megrendelést bel- és
divat szerint,külföldi anyagomból a legújabb 

rövid és pontos idő alatt készítek a legegysze­
rűbbtől a legfinomabbig igen könnyű czipőket. 
Számos megrendelést kérve, kiváló tisztelettel

Réti György.

Államilag ólomzárolt legkiválóbb minőségű AR ANKAMENTES
*_ mm mm sm wmm zm €

legelső readü ARANKA1IENTES

lóltere :swesB^twS>
legmegbízhatóbb QUEDLINBURGI termelőtől beszerzett

valódi Oberndorii sárga
„ Mammuth vörös óriás és
„ Olajbogyó alakú aranysárga répamagiakat

Legnehezebb fajú ANGOL FÉRJÉT, valamint fries termés«

konyhakerti és virágmagvak a<;
legjutányosabb árban ajánl

GERÉBY FÜLÖP UTÖDAIezég
DEBRECZEN.

Vidéki megbízásokat a legpontosabban eszkőzlünk.
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:ooo db.
4 kor.

rlOOO db. 
4 kor.

E äB8BÄäiöMäifflB®EMäKffläSSZSfflSB «ffSSWSifflaaS

ff1 ffima s*szo-i

IJJ02 márczius 2,

os. és kir. advfti szállító.
Nagyobb mennyiségű, egéy&régsa, 
»}tiszta, B i m a szolövesszök, 

úgymint : Ezerjó, 0'asz«»2zling, 
Kadarkái, kövidinka, BSézes- 
ffehér, Mustos-fehér.,, Veítolini,

„SPORT“, 8™^ vin sec pezsgője
elismert legjobb magyar gyártmány. — Debrecenben kapható:

■KZOlSzTLÓSS-Y" LAJOS
-7r$5.mÍM, ahór, piros Ch-isaelas
íOOO drb.-kt'rit 4 kor.-ért kapható

a Debreczeni

ffisxpr-, osomöge- is borkereßkedoseben
IHia.tv'SLZx-TztossíA sarok.

8hB8MeHaroro®sKáa:
Tekifonszám 213

Szőlő és Bortermelő Szövetkezet 
szölíitebpén. DEBBUCZEN.

IA legjobb ver ő-magvak.

▼időki megrendeléseknél, cszomagolás, 
vasútra szállítás 1 korona.

1 Első debr czeni mechanikai é& eiektro- 
i technikai gépgyártási műhely és válallat

I FÖLDVÁRI L.
: Bebreczen, Koüsnth-n. $. az udvarban.
i Llóállit saját mii hí Ivében mindennemű
[ Kcclianikai, elektrotechnikai czikkeket,

ipari, kereskedőim/,
5 «I j-tteh tudományos iskolai, .JéjO:
! <r esi ezé/okr.i, va-
í Gn.-i.Nt villaayvüá- y-|
. gitásl. telefon és El „
I fy'j ' vlllanymngok be-

rendezését ületv 
í azoknak kezelését és javitáát is. Szaka 
í *erti teljes gépberendezésem a legkom • 
! plikaltabb munkákra, ia alkalmas. Vi- 
I dóki megrende'éaek gyorsas, soron kívül

készíttetnek. Tanuló felvétetik. 1

■ló karban levő csinos, teljes

kávéházi berendezés
jutányosán eladó, ™

bolthelyiség
az Iparbank udvarban Május 1 -töl kiadó.

Felvilágosítást ad a Debreczeni Ipar 
és KcresKedtlmi Bank ügyvezetője.

-fsCZIPÖK
legjutányosabb árban

(Ujfalussy-ház)

Gutimann Jafeb utóda
kizárólagos czipő-üzletében, — Hungáriával 

szemben.
Ezen üzlet egészben is átadandó.

2 forintért ölenkint kaphatók 
160 öles

házhelyek
» Csapó-utcza vegén, részi et- 
izetésre. Felvilágosítás nyer­
hető: Fejér Ferencz ügyvéd 
irodájában a város bérhá­

zában.

Zab bükköny, árpa, kidé stb jutányo­
sán kaphatók

Weissenberg Jakabm
és fist czégnél

Czimbalom

Tizenháromváros-u. 39. sz. a.

Honi gyártmány.
Saját műhelyemben készült legújabb divata 

ízléses kivitelű

CSS1 ■ k'k
3 írtől feljebb. Nálam vásárolt czilinde- 
rek vasalását mindenkor díjmentesen esz­

közlöm.
Kemény és puha kalapok

tisztítását és átalakítását jutányosán teljesítem.
Zachar S- kalapos nnst-v, 

Debreczen, piacz-utcza42. (Biednrm m /

részletfizetésre is!
Hegedű, harmonika, okarina, flóta, tve 

linkó, fuvola, klarinét, száj harmonika, 
kli s bárminemű hangszerek beszerezhetők 
és azok alkatrészei czimbalonifonotr húr l 
db. 22 fill., spccziális és bárminmüt hang- 
szerek javítását kitűnő szakértelemmel esz­
köz iöm. Leszállított árak, mélyéé 4 évi jót­
állás, kedvező fizetés mehet, fitogy a sze­
gényebb osztály is vehessen. Czimbalom 
vételnél. 2 homing ingyen tanítás, Ér­
dem érdemmel kitüntetve, t öbb elismerő 
leAelek. Kitűnő hangszerelmeit, kitűnő Vik 
tória hurok bámulatos olcsó árban. A T. 
zenekedvelő közönséget kérem, hogy egy 
képzett hangszerkészítőt szíveskedjék párt­
fogás alá venni, ahol biztosítva van, hogy 
nem csalatkozhat.

Becses pártfogást kér:
TÓTH JÁNOS,

I. alföldi hangszerkészitési ipartelep, rak 
tár (-a felvétel Főtér, 41. a kapu alatt. — 

műhely Simonify-utcza 59.

BZir* de txixéxriy _
A DEBÍiEOZKNJ ELSŐ TAKAIÍÉKPÉNZTÁti

ötvenhatodik évi rendes közgyűlését
1902. Ktárczius 16-an, délelőtt 10 órakor

Debreczetibeu, sajat ü/leti helyiségének tanácstermében (2-ik emelet) tartja.

Tárgysorozat:
1. Az igazgatóság jelentése és számadása az 1901. üzletévről és

vanya az évi nyereseg felosztása iránt. 01 es
2. Á felügyelő-bizottság jelentése.

szere, a “ l«eWW* * '«“»«/»-biíottaág ré-

, , ... A merleg és nyereség felosztási javaslatot is tartalmazó ina/natósáei
tár hpf'C'°Ah ZOt^agl iP.lent(ÍRek fo,yó 1902. évi márczius hó 8-tól fogva a pénz- 
Ur helységében - a hivatalos órák alatt _ megtekinthetők. ’ P
mwMi L* •. közgyűlése, tanácskozási és
oí ■ í - m’1 rn,lk mindazon részvényesek, kiknek nevei 1901 deczember 
■51-ig bezárólag, a részvénykönyvbe bevezettettek.

I T T
ui uridivat-, kalap és czipö-iizlete

Debreczen, Piacz-u. 19. az. (Ranunkel-ház.)

2- 3

j idényre m^ell * 'kZte,t hog, n tavaszi

av női-, férfi- és gyemek-czipö,
kalap sapka, fehérnemű, kesztyű, nyakkendő, harisnyaf zsebkendő, 
setabot, esernyő, stb. nagy választékban megérkeztek és még ed­
dig nem tapasztalt olcsó árban lesz eladva.

. j’-ky kísérlet a legcsekélyebb bevásárlással és mindenki meg
les győződve, hogy sehol oly olcsón jé drut „em vásárolhat, mint 
lenti ezennel. ’

részesülnek.
Vasutasok, gyárimunkások és ismételadók kedvezményben

I JTorna-éa -biozlkli sapka 30 krtól feljebb.

(N
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